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Dobrodelni bazar zbral 4.000 EUR

Vse, kar upate, naj se vam izpolni,
Vse, kar išcete, naj se vam odkrije,

Vse, kar v srcu cutite,
Naj se vam v osebno sreco zlije. 

Srecno, zdravo in veselo naj bo 2013. 

Obcina Brezovica, uredništvo Barjanskega 
lista in Radio 1, 90,6 FM
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Peti dobrodelni bazar zbral 4.000 EUR
Letos je bazar v organizaciji Županovega dobrodelnega skla-

da občine Brezovica potekal že petič zapored, tokrat na osnov-
ni šoli Brezovica. Otroci so na stojnicah v šolski avli prodaja-
li svoje unikatne izdelke, v Brezovi dvorani pa je potekal pester in 
zabaven program šolarjev in varovancev vrtcev, v katerem jih je 
nastopilo več kot 200. In letošnji izkupiček bazarja: 4.000 evrov! 
Vsi, ki cenite unikatne izdelke otrok, ste prišli na ogled ter z nakupom 
darilca ali srečk prispevali delček v Županov dobrodelni sklad. Zbrana 
sredstva dokazujejo, da imajo kljub finančni krizi naši občani še vedno 
posluh za sočloveka, saj bo izkupiček namenjen za enkratne socialne 
pomoči in štipendiranje nadarjenih otrok. Brez vas, Brezovčanov, ki 
sedaj že peto leto množično obiskujete bazar in seveda vseh tistih, ki 
lepe okraske in izdelke naredijo, otroci šol in vrtcev, to ne bi uspelo. 
Organizatorji so se letos ponovno potrudili. Peti dobrodelni bazar Žu-
panovega sklada Občine Brezovica je svoja vrata odprl v petek, 7. de-
cembra, ob pol štirih popoldan, zaključil pa se je v večernih urah.

Na ustvarjalnih delavnicah, ki so potekale celo leto, v zadnjih mese-
cih pa najbolj intenzivno, so otroci izdelali od nakita, obeskov, darilnih 
vrečk, adventnih venčkov in drugih praznično obarvanih izdelkov, obi-
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V zadnjem letošnjem član-
ku ne bom več na veliko pisal 
o investicijah, projektih, načr-
tih. Za nami je leto, v katerem 
nikomur ni bilo lahko, vendar 
smo ga z veliko mero strpno-
sti, odrekanja in dela pripeljali 
h koncu. Počasi smo se nava-
dili, da nič več ni tako, kot je 
bilo in se naučili delovati v no-
vih razmerah, ko nič več ni go-
tovo in nič več čisto dorečeno.

Mi, v občinski upravi in vi 
z nami, smo se skozi celo leto 
prebijali skozi težave, vztraja-
li, upali, prosili in na koncu v 

veliki meri tudi uspeli. Velikokrat smo se znašli v skoraj brezizhodnih 
situacijah, vendar smo kljub temu verjeli in vztrajali. Tako smo do-
končali praktično vse začeto in leto z velikim veseljem ocenjujem kot 
zelo uspešno. 

Ves čas ste nam v prizadevanjih ob strani stali praktično vsi ob-
čani, za nami je bil enoten in konstruktiven občinski svet. Le tako je 
v teh razmerah možno delovati in upravičeno smo ponosni na do-
seženo v tem letu. Ne smemo in ne bomo se ustavili. Vemo, da nas 
tudi v prihodnje čakajo težave in nosilci odgovornosti smo prvi, ki se 
jih moramo z vso vnemo lotevati in jih družno premagovati. Na me-
stih, ki jih zasedamo, nismo zato, da bi o težavah govorili ali tarnali, 
temveč zato, da jih zaznavamo in odpravljamo. To je naša naloga in 
odgovornost. 

V tem mesecu je bilo veliko aktivnosti namenjenih otrokom. Tudi 
letos je bil pod okriljem deklet, organiziranih v Županov dobrodelni 
sklad, izveden dobrodelni bazar, že peti po vrsti in tudi tokrat izje-
mno obiskan in uspešen. Iskrena hvala vsem, ki ste se ga udeležili ter 
pokazali, da vam ni vseeno in da se vas dotaknejo težave ljudi okoli 
nas. Z zbranimi sredstvi bo sklad lahko tudi v prihodnje štipendiral 
in pomagal.

Posebej se želim zahvaliti otrokom šol in vrtcev, ki ste s svojimi izdel-
ki prireditev omogočili, učiteljem, mentorjem, staršem, donatorjem in 
zaposlenim v šolah in vrtcih ter seveda dekletom, ki delujejo v skladu.

Tudi Božiček je naše otroke že obiskal. Tokrat prvič kar na štirih 
lokacijah, najprej na Rakitni, zatem v Podpeči, v Notranjih Goricah 
in na Brezovici. Z izredno lepo igrico KUD Janez Jalen in skromnimi 
darili je prinesel veselje našim otrokom. 

December je mesec želja. Zaupamo jih dobrim možem in običaj-
no se uresničijo. Tudi sam bi jim tokrat rad zaupal svojo željo. 

Vem, kaj vse smo in še bomo dokončali v tem letu. Le eno željo 
prepuščam njim. Želim, da pred novim letom položimo grobi asfalt 
na krožišču v Podpeči. Mi smo vse, kar smo mogli in znali, naredili, 
zdaj so na vrsti oni. Ne znam si predstavljati zime ob neasfaltiranem 
krožišču. A verjamem, da bomo ob vseh naporih uslišani. To bi bilo 
čudovito darilo za vse nas.

Želim vam prijeten december, lepe, vesele božične praznike ter 
srečno, zdravo in uspešno novo leto.

Metod Ropret,
župan

Spoštovane občanke in občani,

Tik pred koncem leta
Ko se leto začne, imamo vedno občutek, da je za vse naše načrte, želje in zamisli, časa na pretek, ko pa se leto končuje, se z začudenjem oziramo nazaj in se 

sprašujemo, kam so ušli vsi dnevi, kako nam je lahko čas spolzel med rokami, pa nismo niti opazili. In takole ob koncu leta na kratko strnemo svoje misli, pogledamo 
nazaj, kaj vse smo naredili in česa ne ter se pripravimo na novo leto, nov čas in nove načrte, naj si bo osebne ali poslovne. 

V naši občini je bilo kljub hitremu minevanju dni narejeno veliko, marsikaj še ostaja v načrtu za prihodnje leto, kar dokazuje, da občina ne spi, ampak skuša 
ostati v koraku z razvojem in svojim občanom omogočiti čim boljše življenje.

Pred nami je novih 365 dni, 365 novih priložnosti za ustvarjanje spominov za vse življenje. Naj bo vaše leto 2013 polno uresničenih načrtov, čudovitih trenutkov 
in nepozabnih spominov.    

Mojca Pušlar,
urednica



3

BARJANSKI

Obiskovalce je pozdravil tudi župan Metod Ropret. Posebej se je zahvalil vsem tistim, ki 
skrbijo, da županov sklad služi svojemu namenu: »Županov dobrodelni sklad občine Bre-
zovica je bil ustanovljen na pobudo svetnic leta 2008. Dekleta v skladu so res marljiva in 
prizadevna, zato se jim lepo zahvaljujem. Z donacijami in dvema odmevnima prireditvama, 
Županov ples in Dobrodelni bazar, zbirajo sredstva za ljudi, ki se znajdejo v socialnih stiskah 
in za štipendiranje uspešnih dijakov in študentov iz socialno šibkejših družin. V petih letih 
delovanja je bilo razdeljenih 61 enoletnih štipendij (mesečna štipendija je 60 EUR) v sku-
pnem znesku 25.350 EUR in nakazanih 27.600 EUR pomoči posameznikom in družinam 
iz naše občine. Županov dobrodelni sklad deluje pod geslom, da je dobrota zlata veriga, 
ki povezuje človeštvo. Hvala vsem otrokom iz vrtcev in učencem ter njihovim učiteljicam in 
mentoricam, staršem in donatorjem, da smo lahko pripravili dosedanje in tudi današnji 
peti dobrodelni bazar. Posebej hvala članicam upravnega odbora dobrodelnega sklada.«

skovalci pa so lahko segli tudi po mojstrovinah 
kuharic, ki so poskrbele, da so veseli december 
lahko okusile tudi brbončice. Obiskovalcem 
so postregli s slastno orehovo, kokosovo in 
makovo potico ter toplim čajem. Ves vložen 
trud je imel en sam namen, narediti nekaj do-
brega za sočloveka.

Organizatorji so pripravili tudi srečelov s 
kar 800 bogatimi nagradami. In vsaka srečka 
je bila srečna! Program so z različnimi točka-
mi popestrili učenci iz OŠ Preserje, OŠ Brezo-
vica, podružnice Notranje Gorice ter otroci iz 
brezoviških vrtcev.

Poleg vonja in ponudbe je na pravi bazar 
spominjala tudi gneča, kajti skoraj ni bilo 
staršev, ki ne bi prišel pogledati, kaj je ustvaril 
njihov malček. Šolski bazar se je od pravega 
razlikoval le v cenah. Na pravem preizkušamo 
svojo pogajalske sposobnosti in nižamo cene, 
tu pa je vsak brez najmanjšega pomisleka se-
gel v žep in odštel zahtevano vsoto. Še več: 
marsikateri starš je pustil še kakšen evro ali 
dva več, kot je bilo potrebno.

Vesna Novak

Sponzorji bazar 2012:
Eurotrade, Ljubljana
Cvetka Sedej s.p., Notranje Gorice
JR Nail Lab – Jasna Rebolj s.p., Brezovica
Sonček kozmetika – Barbara Modic s.p., 
Brezovica
Urh & Co d.o.o. – Romana Urh, Preserje
Mladinska knjiga Založba d.d., Ljubljana
Pot d.o.o., Ljubljana
Prigo d.o.o., Brezovica
Biobrin, Ribnica 
Alenka Musek
Naja Musek Lešnik 
Optika Suke d.o.o., Notranje Gorice
Servis gorilnikov – Zdravko Trček ml. s.p., 
Brezovica
Unilever 
Pajk klobuki d.o.o., Ljubljana
Pizzerija Pr‘Pavlet – Matej Selan s.p., 
Notranje Gorice
Tuš Trgovina, Notranje Gorice
Coffi bar, Notranje Gorice
Renault Pleško Cars d.o.o., Brezovica
Vrtnarija Košir s.p., Notranje Gorice
Frizerstvo Simona Brolih Djilas s.p., 
Vnanje Gorice 
Mari Benkovič
Petra Škraba
Istenič Nada
Mizarstvo Janez Rogelj s.p., Preserje
Frizerski salon Nika
Kašča Mrlačnik
Založba Morfem
Hotel Rakitna – Effekt d.o.o., Rakitna
Cvetličarna Žabca – Jožica Butko s.p., 
Podpeč
Grebenčeva klet – Blaž Grebenc s.p., 
Podpeč
Avtocenter Špan d.o.o., Brezovica
Agencija Brst – Janez Rojec s.p., Brezovica
Modno šiviljstvo Helena Jamnik s.p., 
Brezovica
Parketarstvo Princ d.o.o., Notranje 
Gorice
Ford Avtohiša Bizilj s.p., Ljubljana
Tip Stop - Rogelj Franci, Podpeč
Tapetništvo Debevec s.p., Podplešivica
Čebelarstvo Bedekovič, Brezovica
Odenja – Solex d.o.o., Notranje Gorice
Vrtnarstvo Filipič s.p., Podplešivica 
Sanjarije s.p., Notranje Gorice
Radio 1 

Z vami skozi celo leto in tudi na bazarju so bile članice 
upravnega odbora Županovega sklada, Helena Petrnel 
Pečauer, Marjana Marija Plešnar, Polona Raušl, Istenič 
Nada, Karmen Pograjec Rus, Danica Filipič, Marjetka 
Susman Janža in mag. Nataša Smrekar.

Božiček tudi letos obdaril 
otroke

Božičkove sani so se v soboto ustavile tudi 
v naši občini, v šoli na Rakitni, v podpeški in 
notranjegoriški kulturni dvorani ter na koncu 
še v brezoviški osnovni šoli. S svojimi škrati je 
dobri mož v rdečem najprej prišel v šolo na 
Rakitni, svoje popotovanje pa zaključil na Bre-
zovici, na vseh prizoriščih pa ga je pričakala 
množica otrok in staršev.

Ti so si najprej ogledali kratko otroško 
predstavo »Deklica išče Božička«. Zaigrala jo 

je skupina članov Kulturno umetniškega dru-
štva Janez Jalen iz Notranjih Goric. Otroci so 
z zanimanjem spremljali malo deklico, ki se je 
kar sama odpravila poiskati dobrega zimskega 
moža. Pri tem so ji pomagali miška, škratek 
in jelenček. Ko so ga naposled le našli, je bilo 
veselje izjemno, sivobradatega moža pa so se 
razveselili tudi otroci v dvorani.

Po pozdravu je Božiček s svojimi pomočni-
ki otrokom razdelil darila, ki so jih bili malčki 
izjemno veseli. Tisti bolj pogumni so se z Bo-
žičkom tudi slikali.

Vesna Novak
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POVPREČNA 
PORABA GORIVA

5,3 l/100 km

16.890 
ŽE ZA

Kiina vozila imajo 7-letno garancijo in maksimalnih 5 zvezdic po EURO NCAP-u. 

+
Novi 
iPad

ZA 1 EUR ZA 1 EUR

4 zimske 
gume

Sportage 
NAJBOLJ PRODAJAN ŠPORTNI TERENEC V SLOVENIJI*
Stilsko in dinamično najbolj dodelan športni terenec na trgu nudi vrhunski dizajn in prostorsko 
razvajanje, prepričljive bencinske in dizelske motorje, zavidljivo nizko porabo goriva ter inteligentni 
sistem aktivnega pogona na vsa štiri kolesa »Dynamax«

ZAHTEVAJTE VEČ! PLAČAJTE MANJ!
KIA JE REKORDER V NIZKI PORABI, NAJDALJŠI GARANCIJI IN NAJBOLJŠI CENI TER NAJHITREJE RASTOČA AVTOMOBILSKA ZNAMKA V EVROPI IN SLOVENIJI.

Cenjenim 
bralcem in 
bralkam 

želimo vesele 
praznike 
in srečno 
novo leto!

V posebni praznični 
ponudbi Vam podarimo

Novi cee’d
Najsodobnejša družinska petvratna 
kombilimuzina, ena največjih v svojem 
razredu, nudi brezkompromisno varnost in 
popolno udobje že v osnovni različici. Novi 
bencinski in dizelski motorji novemu cee'd-u 
omogočajo kar 20 % nižjo porabo od svojega 
predhodnika.

POVPREČNA PORABA GORIVA

3,7 l/100 km

12.850 
ŽE ZA

OB MENJAVI STARO ZA NOVO V AKCIJSKI PONUDBI SEDAJ CELO CENEJŠI 
OD PRIMERLJIVO OPREMLJENEGA VOZILA PREJŠNJE GENERACIJE.

KIA - NAJVEČ AVTA 
ZA VAŠ DENAR!

Kombinirane porabe goriva: 3,7 - 8,2 l/100km, emisije CO2: 97 - 195 g/km CO2. 
www.avtotrade.kia.si

AVTOTRADE, D.O.O.
Vrhnika, Sinja Gorica 11, Vrhnika, 01/750 51 99

Akc. ponudba »Kia in iPad« velja izključno za leasingoj. novega oseb. vozila KIA ob sklenitvi pogodbe o finanč. leasingu preko Summit Leasing Slovenija d.o.o. (SLS) ter pologu financ. 10-50% vrednosti vozila. V takšnem primeru 
stranka s strani SLS prejme Apple iPad 2 Wi-Fi 16GB črn za 1 EUR. Če stranka ne ustreza pogojem za pridobitev fin. se lahko fin. odkloni. Akcija traja 26.11.-15.1., oz. do razprod. zalog. Ob nakupu Ria, cee'da in Sportaga podarimo 
zimske pnevmatike za doplačilo 1 EUR (ne vklj. platišč in montaže). *Po stat podatkih o novoreg. vozilih v RS (ARDI za leto 2012). MPC vseb. vse dane popuste/prihranke in ne vklj. kovinske/MICA barve in stroška priprave vozila. 
Cena 12.850 EUR: cee'd 1,4 CVVT LX Fun, popust 3.000€ za 1.6 CRDi Style in Maxx. Cena 16.890€: Sportage 1,6 gas FUN ISG, popust 5.000€ za 2.0L mot. Limited. Vse ostale info. o porabi goriva in emis. CO2 so na voljo v priroč. 
o varčni porabi goriva in emis. CO2, na prod. mestu in na www.kia.si/emission. Pogoji garanc. so na voljo v garanc. knjižici vozila, oz. pri poobl. zastopniku vozil Kia. Slike so simbolične. KMAG d.d., Leskoškova 2, 1000 Ljubljana.

Zaključena prva faza gradnje prizidka 
doma krajanov 

Gradnja prizidka za zdravstvo k Domu krajanov dobro napredu-
je. Prva gradbena faza je zaključena, dela se bodo nadaljevala dru-
go leto, ko bo prizidek tudi dokončan. Geodetske meritve za odkup 
zemljišč za pločnike do konca Nove poti, Pod Goricami in v Zanogi 
so že bile izvedene. Ko bodo izdane odločbe Geodetske uprave RS o 
parcelaciji zemljišč, se bo lahko nadaljeval postopek za odkup par-
cel. Vsem lastnikom zemljišč se zahvaljujemo za sodelovanje. Raz-
pis za gradnjo kanalizacije je bil podaljšan in se je iztekel ravno v 
teh dneh. Upamo, da bo izvajalec čim prej izbran in se bodo dela 
spomladi tudi začela. Ob izteku leta želimo vsem krajanom vesele 
božične praznike ter srečno in uspešno novo leto. 

Svet KS Vnanje Gorice

Kljub krizi na Rakitni veliko narejenega 
V letošnjem letu je bilo v Rakitni, kljub gospodarski in javnofi-

nančni krizi, veliko narejenega. Če bosta denar in dobra volja lastni-
kov zemljišč, po katerih je potrebno speljati dodatne kanalizacijske 
vode, bo tudi leto 2013 prineslo napredek. Novoletni čas je prilo-
žnost za zahvalo občini, društvom in vsem posameznikom, ki so 
prispevali k razvoju našega kraja. In naj bo tudi leto 2013 uspešno!

Gorazd Kovačič v imenu KS Rakitna

V novem letu začetek gradnje kanalizacije 
Kratek pregled dogajanja v naši krajevni skupnosti v letu 2012 da 

slutiti, da je vsesplošni trend pomanjkanja financ oplazil tudi naš 
kraj. Kljub temu smo uredili in dogradili športni park Jama z novimi 
igrali in skate parkom. Zelo pomembna je tudi sanacija železniškega 

prehoda, saj se je močno izboljšala prometna varnost, posebej še 
za pešce. Društva so v letošnjem letu dobro delovala. Za gasilsko 
društvo je bilo leto 2012 prav gotovo zelo stresno, saj so poleg vseh 
dobro opravljenih intervencij praznovali tudi 100. obletnico, ki so jo 
vzorno izpeljali. 

Seveda se že oziramo naprej. V letu, ki prihaja, se bo začela naj-
večja investicija v naši krajevni skupnosti, saj bomo pričeli graditi 
kanalizacijo. Poleg te se bo gradilo tudi plinsko omrežje. Dotrajani 
most v Podplešivici in pričakovana gradnja gasilskega doma so prav 
tako investicije v prihodnjem letu. Vse te investicije kažejo na to, da 
kljub težkim časom stopamo naprej, saj le to pomeni pravi razvoj 
kraja še naprej.

V imenu sveta KS Notranje Gorice - Plešivica vam vsem želimo 
zdravo in uspešno novo leto in lepe božične praznike.

Marko Čuden,
KS Notranje Gorice-Plešivica

Še malce potrpljenja in dobre volje
Leto 2012 se neizbežno bliža koncu. Vse se ni izteklo tako, kot 

smo načrtovali in upali. Krožišče v Podpeči dobiva svojo podobo. 
Investitorju in izvajalcem pa ni uspelo izvesti preplastitve krožišča, 
zato bo potrebno še malo potrpljenja in solidarnosti voznikov. 

Ob koncu leta 2012 se bi rad v imenu sveta KS Podpeč – Preserje 
zahvalil vsem, ki ste pomagali, sodelovali in podpirali naše delova-
nje. Predvsem bi se za dobro sodelovanje zahvalili občinski upravi 
Občine Brezovica, posebej županu in podžupanu. Vsem krajanom 
in krajankam KS Podpeč - Preserje želim vesele in prijetne božične 
praznike ter srečno, zdravo in uspešno novo leto 2013. 

Janez Šuštaršič, 
KS Podpeč - Preserje
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V novo leto z novimi komunalnimi izzivi 
Zima se je že v začetku decembra pokazala v pravi moči. Seveda 

pride do manjših nevšečnosti pri zagotavljanju zimske službe, a je 
splošno mnenje, da naše JKP Brezovica za občinske poti in avto-
busne postaje dobro poskrbi. Včasih je narava vsaj za nekaj časa 
močnejša, tako da se velikih količin snega, ki padejo v zelo kratkem 
času, žal fizično ne da odstraniti.

Mraz je ustavil dela tudi na gradbiščih v Radni in Podpeči. V na-
selju Radna pričakujemo asfaltiranje v večjem delu gradbišča. Večji 
problem je krožišče v Podpeči. Vsi lahko spremljamo agonijo s pod-
jetjem CPL Ljubljana. Upamo, da se bodo stvari pozitivno obrnile 
ter da krožišče dobi še črno asfaltno prevleko, ne samo bele, kot so 
mnogi v šali dejali, ko je sneg pobelil tudi naše kraje.

Črpališče Virje, s katerim s pitno vodo oskrbujemo veliko ob-
čanov, smo v prvih decembrskih dneh opremili z dezinfekcijsko na-
pravo, ki na osnovi UV svetlobe uniči tudi mikrobe, ki se jih ne da 
odstraniti s kloriranjem. Pričakujemo, da bo voda iz tega virja zopet 
neoporečna. 

Veliko projektov smo v letu 2012 uspešno pripeljali h koncu. V 
novem letu nas čakajo novi in še večji izzivi, saj bomo pričeli graditi 
kanalizacijo v KS Vnanje Gorice in KS Notranje Gorice - Plešivica.

Oddelek za komunalno dejavnost in odbor za komunalo in splo-
šno preventivo vam želi vesele božične praznike in srečno 2013. 

Marko Čuden,
podžupan

Pri domačih mojstrih in obrtnikih 
S sodelavko Tino Hlače sva za prednostno nalogo letošnjega 

šolskega leta izbrali slovensko ljudsko izročilo. V skupini Medvedki 
v Vnanjih Goricah, v kateri je 19 otrok, starih od 3 do 4 leta, smo 
novembra spoznavali nekdanje poklice oziroma domače mojstre in 
obrtnike, mlinarja, peka, čevljarja, suhorobarja, pletarja, lončarja in 
čebelarja, s pomočjo knjig in različne strokovne literature, pa tudi 
v živo. O čebelah in čebelarstvu nas je slikovito in nazorno poučila 
vzgojiteljica Fanči Kastelic. Pokazala nam je več plakatov o čebelah, 
čebelarsko obleko, satnice, panjske končnice, naučila nas je pesmi-
co o čebelah, posladkali smo se tudi z medom. Iz majhnih škatlic 
smo izdelali panj, z risanjem na lesene deščice pa smo naredili panj-
ske končnice. 16. novembra 2012 smo imeli tradicionalni slovenski 
zajtrk. Na jedilniku smo imeli hrano slovenskega, večinoma lokal-
nega porekla, mleko, kruh, maslo, med in jabolka. Pogostitev smo 
pripravili tudi za starše v garderobi. Poklic čevljarja smo si ogledali 
v čevljarski delavnici Handmade, kjer so nas prijazno sprejeli in nam 
pokazali svoje delo. Čevljarja smo zasledili tudi v pravljici o miški, 
ki si je raztrgala trebušček. Mlinarja nam je predstavila Andreja Kr-

mavnar, ki je v naši skupini imela nastop za strokovni izpit. V vrtec 
je prinesla pravi mlin, v katerem smo zmleli žito. Vsak je zamesil še 
svoj kruh. V kuhinji so nam ga spekli, pojedli pa smo ga pri malici. Iz 
stiroporja in plastičnih žličk smo izdelovali mlinčke in ugotavljali, ali 
se v vodi vrtijo. Kot pravi pletarji smo se preizkusili v pletenju s pa-
pirnatimi trakovi, kot lončarji pa v ustvarjanju posod iz DAS mase. 
Ves mesec smo zbirali izdelke domačih mojstrov in obrtnikov, ki so 
jih otroci prinašali od doma. Ob njih smo se pogovarjali, iz kakšnega 
materiala so, izpod prstov katerega od domačih mojstrov so nastali, 
zakaj jih uporabljamo, čemu so namenjeni in pripravili razstavo. Na 
njej si je bilo moč ogledati kuhalnice, deske, valjarje, sita, košare, le-
sene žlice, glinene posode, kvačkane prtičke, škornje ... Pokazali smo 
jo staršem ter nanjo povabili vse otroke in vzgojiteljice naše enote. 
Konec meseca smo v dopoldanskem času imeli srečanje z babicami. 
Ob pomoči Helene Jamnik, priznane šivilje in oblikovalke iz Vnanjih 
Goric, smo izdelovali punčke iz cunj. Babice so se srečanja z veseljem 
udeležile, in čeprav šiviljsko znanje ni bilo potrebno, so skupaj s svo-
jim vnukom/vnukinjo izdelale prave umetnije. V vrtec smo povabili 
tudi starše. Skupaj smo si ogledali lutkovno predstavo Gledališča 
Zapik »Zverinice iz Rezije« in imeli lutkovno delavnico.  

Vesna Sever Borovnik,
Vrtci Brezovica, enota Vnanje Gorice

Pekli smo parkelje
V ponedeljek, 3. 12. 2012, je v šolo prišel Pijin dedek, ki je po pokli-

cu pek. Z učiteljico smo odšli v jedilnico. Tam pa nas je že pričakal g. 
Jaka. Pijina mamica nam je pokazala, kako se naredi parkeljčka (gla-
vo, ušesa, oči, nos, trup, roke, popek in noge). Potem smo se usedli 
za mize. Pijina mamica je razdelila parkeljčke in začeli smo z delom. 

Parkeljčku smo naredili nos, popek in oči in to kar iz rozin. Ko sem ga 
naredila, sem ga nesla speči. G. Jaka je nato pokazal, kako se naredi 
ptička. Naredil je enega, a potem je zmanjkalo testa, da bi jih naredili 
še ostali. V jedilnici smo pojedli malico. S pečenimi parkeljčki smo se 
odpravili v učilnico. Povem vam, da so bili parkeljčki odlični in tako 
šolsko uro bi imela še kdaj.

Hana Lupinc Korošec, 4. a
OŠ Brezovica

V ponedeljek, 3. 12. 2012, smo pekli parkelje in prišel je moj dedek 
Jaka.

Moj dedek Jaka je delal zelo hitro in parkeljčki so kar leteli eden za 
drugim. Bilo je zelo zabavno. Najprej so bili kupčki testa, potem jih je 
zvaljal, nato prerezal usta. Nato smo zapičili rozine. Bilo je fino. Želim 
si, da se ponovi.

Pija Križmančič, 4.a 
OŠ Brezovica
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dan. Zelo uspešna je tudi tekmovalno - zabavna prireditev »Kaj veš«, ki 
je običajno tudi najbolj obiskana. Večkrat pa k sodelovanju povabijo 
tudi domače umetnike.

Društvo ima številčno podporo med krajani, kar so dokazali z obi-
skom jubilejne prireditve, ko so do zadnjega kotička napolnili dvorano. 

S svojo prisotnostjo so obletnico počastili še podžupan Marko Čuden, 
poslanka Alenka Jeraj, vodja območne izpostave Javnega sklada za kul-
turne dejavnosti, Tatjana Avsec in vsi nekdanji in sedanji člani društva. 
Predstavnica JSKD-ja je na koncu članom podelila priznanja za dolgo-
letno sodelovanje v društvu. Po uradnem delu prireditve so obiskovalci 
pri odhodu iz dvorane prejeli še simbolično darilo, koledar društva za 
leto 2013, »slavljenci« pa so se poveselili še ob manjši pogostitvi.

Vesna Novak

V Notranje Gorice prihaja Ana Migrena
In tako so odločili fantje in žene, bržčas tudi dekleta, iz KD Janez Ja-

len, da postavimo na oder tekst Andreja Rozmana Roze Ana Migrena! 
Po gledališkem tekstu v verzu »Kaj se je zgodilo v sobi sto ali nekaj 

kapljic baldrijana«, v produkciji Grand hotel Union in Kosovelovega 
doma Sežana, leta 2006, se kot režiser drugič srečujem z gledališkim 
tekstom Andreja Rozmana Roze. 

Bolj, ko sem prebiral dinamične dialoge igre, bolj mi je postajalo 
jasno, da čitam scenarij za mehiško TV nadaljevanko. Ne vem, zakaj, 

ko pa ne pomnim, da bi kdaj gledal en sam del mehiške limonade od 
začetka do konca, saj mi je prst na daljincu vedno onemogočil, da bi 
si ogledal ta fenomen v celoti. Vsaj en del! (še predsednik Venezuele 
Hugo Chavez je po 450 nadaljevanju prepovedal snemanje podobnih 
tragedij).

Ko se je ustvarjanje predstave prestavilo od mize na odrske deske, 
je postalo vse bolj jasno, da delamo imenitno parodijo na TV nadalje-
vanke z vsemi nebulozami, ki motijo normalno spremljanje zgodb na 
televiziji. Tako nas zgodba Roze o »nategovanjih«, ki jih živimo vsak 
dan, pelje skozi samozadostnost in usodo družine Dolinščak. 

Tradicionalni slovenski zajtrk 
Na naši šoli Notranje Gorice je tudi letos, 16. 11. 2012, potekal tra-

dicionalni slovenski zajtrk. Zanj je značilno, da je vsa hrana slovenskega 
izvora. V jedilnici so nam postregli s kruhom, maslom, jabolkom in 
mlekom. Za tradicionalni slovenski zajtrk štejemo tudi močnik, žgance 
in polento z mlekom. Tak zajtrk je zdrav, ker sladkor lahko zamenjamo 
z medom, belo moko s črno, ajdovo in podobno. Gospa učiteljica Po-
lona Jerkič nam je povedala, da so nam letos čebelarji za tradicionalni 
slovenski zajtrk podarili med. 

Luka Lorger, 4. c 
POŠ Notranje Gorice

Kulturno društvo Rakitna je praznovalo 
30. obletnico delovanja

Rakiško kulturno društvo s svojimi prireditvami že desetletja skrbi 
za kulturno osveščenost in povezanost kraja, na tokratni prireditvi pa 
so svoji zvesti publiki s tremi kratkimi filmi, projekcijami, starimi po-
snetki in fotografijami predstavili pregled svojega delovanja.

»Pripravili smo tri kratke filmčke, ki predstavljajo vse tri dekade na-
šega delovanja. V njih je razvidno, kaj vse se je dogajalo v društvu, v 

njih so zaobjete vse dejavnosti, zbrali smo tudi stare fotografije in jih 
podkrepili s starimi zvočnimi posnetki. S tem smo obeležili trideset let 
delovanja, stari člani pa so lahko obudili svoje spomine na kulturno 
udejstvovanje,« je pojasnila aktualna predsednica društva Alenka Ko-
vačič. Med projekcijami so za pester kulturni program poskrbeli seda-
nji člani društva, prireditev pa je spremljala tudi razstava različnih lutk 
in drugih eksponatov različnih kulturnih sekcij.

»V tridesetih letih se je zvrstilo veliko lutkovnih skupin, mlajše in 
starejše, prav tako tudi dramske skupine, moški pevski zbor, mešani 
pevski zbor, dekliški nonet, dekliški komorni zbor, foto sekcija, folklor-
na skupina in plesna skupina. Vsa leta pa deluje tudi knjižnica, na ka-
tero smo še posebej ponosni, ker je zelo uspešna in predstavlja center 
kulturnih dejavnosti v našem kraju,« je še pojasnila Kovačičeva.

Kronološko so društvo predstavili tudi z razstavo v dvorani šole, 
obiskovalci pa so si lahko ogledali razstavne panoje s časovnim zapo-
redjem dogajanja, od ustanovitve društva do danes. Izobesili so tudi 
različne eksponate, lutke, zborovske obleke, priznanja in druge pred-
mete, ki so nas popeljali nazaj v preteklo kulturno življenje na Rakitni.

Kovačičeva pa nam je predstavila tudi načrte za prihodnjih 30 let: 
»Cilj Kulturnega društva Rakitna tudi v prihodnje ostaja združevanje 
ljudi, ki jih veselita ljubiteljska kultura in ohranjanje ljudskih običajev, 
kar nam, glede na številčen obisk rakiških prireditev, odlično uspeva. 
Cilj je tudi vsaj vzdrževati to, kar imamo, delovanje še izboljšati ter k 
sodelovanju privabiti nove ljudi z novimi idejami.« Sicer pa bo društvo 
tudi v prihodnje prirejalo tradicionalne prireditve, kot so miklavževanje 
po domovih, prireditev ob kulturnem prazniku, žegnanje in materinski 

Nekaj uvodnih in spodbudnih besed je na začetku prireditve 
spregovoril ustanovitelj kulturnega društva, nekdanji predsednik 
društva ter velik kulturnik Peter Kovačič Peršin. Z ustanovitvijo 
društva leta 1982 je Rakitni vdihnil kulturno življenje in odprl pros-
tor za vse, ki so si želeli ustvarjati in ohranjati kulturno poslanstvo: 
»Namen ustanovitve društva je bilo tudi višanje kulturne izobra-
ženosti krajanov in hkrati krepitev slovenske identitete. Na prire-
ditvah so vsa leta sodelovali tudi priznani akademski umetniki in 
pomembni likovni kritiki. Društvo pa je podpiralo tudi vse ostale 
umetnike, ki so izšli iz Rakitne, ali pa v tem kraju našli stalen dom.«
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kvi, po večerni maši. Prijetni in ubrani glasovi MePZ Brezovica ter iz-
brane Marijine pesmi so skupaj z odlično akustiko cerkve vse zbrane 
zazibali v adventni čas.

Sicer pa je ob tej priložnosti zbranim spregovoril tudi občinski sve-
tnik Slavko Jesih. V lepem govoru je izpostavil pomen ljubiteljske kultu-

re, ki marsikateremu pevcu, folkloristu ali amaterskemu gledališčniku 
ne pomeni le hobi, ampak kar način življenja. Poudaril je tudi, da je lju-
biteljska kultura v občini Brezovica na zelo zavidljivem nivoju. Posebne 
pohvale pa je zbor prejel tudi od domačega župnika Jožeta Gregoriča, 
ki je župnikovanje na Brezovici prevzel pred kratkim. S pevci se je hitro 
spoprijateljil, pohvalil je kvaliteto njihovega petja in pripravljenost po-
magati župniji pri nakupu novih orgel in preureditvi farnega svetišča.

Vesna Novak

Prepletanje resničnega sveta in TV reklam, ki nas usmerjajo skozi 
življenje in kažejo »pravo pot«, je idealna podoba, v kateri se izrisuje-
jo medgeneracijske razlike, razlike v času in minevanju in razlike med 
družbenimi sloji. Od vaškega pijančka, ki ima v žepu ravno še za en 
vinjak, do razvajenih bogatašev, ki so prepričani, da je svet njihov, od 
razvajenke kokošje pameti do prefriganega prevaranta, ki je na nek ža-
losten način katarzični element v tej TV nadaljevanki in seveda ob Ani 
Migreni, ki vam bo izpolnila življenje. 

In kar je najpomembneje, važno je, da smo vsi skupaj ena velika 
srečna družina, pa naj nas še tako nategujejo!

Gojmir Lešnjak Gojc,
režiser

Pojte, vsi zbori tega sveta
Pevke Ženskega pevskega zbora Brezovica so ob mednarodnem 

dnevu zborovskega petja, v četrtek, 6. decembra, zapele v trgovskem 
centru Tuš v Notranjih Goricah ter v brezoviški knjižnici. Z ubranim pe-
tjem so večer polepšale tudi svetnikom, ki so se mudili na občinski seji.

Mednarodni dan zborovskega petja pevski zbori praznujejo od 

leta 1991. »Predlog je bil podan leto prej, v Helsinkih, na 2. svetovnem 
simpoziju zborovske glasbe. Od takrat se mu je pridružilo že več kot 
15.000 zborov oziroma 500.000 pevcev,« so pojasnile brezoviške pev-
ke. Zato so se pevke ŽPZ Brezovica skupaj s svojo zborovodkinjo Sonjo 
Sojer odločile, da mednarodni dan zborovskega petja organizirajo tudi 
v naši občini. V trgovskem centru so pevke pričarale čudovito praznič-
no vzdušje, prijetno in drugačno vzdušje pa je bilo tudi v sicer tihi knji-
žnici, kjer so med knjižnimi policami odmevali prijetni ženski glasovi.

Pevke so s svatovskimi večglasnimi belokranjskimi pesmimi večer 
popestrile še občinskim svetnikom. Ti so skupaj s pevkami zapeli tudi 
pesem skupine Pepel in kri Dan ljubezni. Kot so nam pojasnile pevke, 
osnovni namen dneva ni le iskanje oblikovne popolnosti in ustvarjalne 
lepote, »temveč, da z združenimi močmi slavimo in širimo solidarnost, 
mir in razumevanje. To je tudi sicer in ne le danes, poslanstvo ŽPZ Bre-
zovica,« so še pojasnile pevke, ki so zbranim ob tej priložnosti prebrale 
tudi poslanico Mednarodnega dneva zborovskega petja. 

Vesna Erjavec

Dobrodelni koncert MePZ Brezovica
Tudi letos so praznično vzdušje v brezoviški cerkvi popestrili pevci in 

pevke Mešanega pevskega zbora Brezovica, ki so pripravili tradicional-
ni praznični koncert, tokrat še s prav posebnim razlogom, saj so zbirali 
sredstva za nakup novi orgel. Koncert pa je bil še toliko bolj slovesen, 
ker so na koncu pevcem podelili Gallusova priznanja Javnega sklada za 
kulturne dejavnosti za dolgoletno udejstvovanje v zboru.

Koncert MePZ Brezovica se je tradicionalno odvil v brezoviški cer-
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Dean Rogelj sodi v sam vrh juda
Dean Rogelj iz Gorenje Brezovice, učenec 9. b razreda OŠ Preserje, 

dokazuje, da spada v sam vrh najboljših judoistov, tako v Sloveniji kot 
zunaj njenih meja. Dean v kategoriji starejši dečki nima konkurence, 
zato največ nastopa na tekmovanjih kadetov, septembra je v Varšavi 

že drugo leto zapovrstjo osvojil zlato, decembra pa na mednarodnem 
judo turnirju v Franciji odlično 3. mesto. Dean je v letošnjem letu na-
stopal na devetih tekmovanjih, dosegel 28 zmag in zabeležil 3 poraze. 
Čestitamo Deanu in mu želimo še veliko uspehov.

Tvoji zvesti navijači

Kriterij prvega snega!
Letošnji sedemnajsti Ljubljanski maraton, ki je že prerastel v vse-

slovensko množično športno - rekreativno manifestacijo, je bil krona 
dosedanjih prireditev iz dveh razlogov, najbolj množičen do sedaj in 
zaradi najbolj hladnega vremena. 

Udeleženci športne prireditve, ki je bila vzorno organizirana, z vse-
mi spremljajočimi aktivnostmi, smo imeli priložnost preizkusiti kriterij 
prvega snega, kot se temu reče pri zimskih športih. Tokrat smo imeli 
možnost to preizkusiti tudi tekači. Po tej plati je bil Ljubljanski mara-
ton, 28. oktobra 2012, krona dosedanjih sedemnajstih tekov. 

Nam, tekačem, je bilo vseeno toplo, ko smo prihajali v cilj, saj so za 
to poskrbeli navijači, še zlasti ožji družinski člani. 

Veljko Toman,
akademski slikar

Po uspešno pretečenem malem maratonu sta me v cilju ogrela 
vnuka Zeta in Mika s svojim smehom.

Pleza največ predšolskih otrok
Novo sezono smo začeli sredi septembra. Plezanje je pritegnilo ve-

liko otrok različnih starostnih skupin. Veliko jih nadaljuje lanskoletni 
program, pridružilo pa se nam je tudi kar nekaj novih otrok. 

Najštevilčnejša je skupina predšolskih otrok, za katere ekipa tre-
nerjev vsak teden pripravlja različne plezalne igre, vadbo pa popestri z 
vajami na poligonu in številnimi pripomočki (žogami, obročki, stožci, 
blazinicami, vrvmi, ipd.). Ker so otroci že na začetku pridno vadili in 
osvojili kar nekaj plezalnega znanja, smo pohiteli in jim še v zadnjih 
lepih jesenskih dneh organizirali doživetje v pustolovskem parku Ge-
oss. Otroci so neizmerno uživali in pokazali, da jim plezanje, višina in 
ravnotežje ne delajo nobenih težav. Veseli so bili, da so si lahko nade-
li prave plezalne pasove ter v spremstvu staršev in pod nadzorom in-
štruktorjev vpenjali in prepenjali samovarovalne komplete. Opogumili 
so se tudi mlajši bratci in sestrice, najmlajša pustolovka, ki si je zaželela 
plezalnega pasu in samovarovalnih kompletov ter se s pomočjo staršev 
podala skozi mreže, vzpenjala po nizkih lestvah in spuščala po jekleni-
cah, je bila stara dobro leto in pol.

V nadaljevalno skupino se je vključilo veliko otrok, ki so pričeli s ple-
zanjem lansko leto in letos nadaljujejo program. Pridno trenirajo in ker 
že veliko znajo, smo v oktobru obiskali plezališče Vipavska bela na Pri-
morskem, kjer so se preizkusili še v skali. Prav vsi so do vrha preplezali 
smeri, ki so jih predhodno napeljali njihovi trenerji. Pridružila se jim je 
tudi tekmovalna skupina, ki čez zimo intenzivno trenira in se pripravlja 

Naši odrasli člani so se iz rekreativnih treningov podali na pot 
pravih profesionalcev. V oktobru so namreč pričeli z začetnim te-
čajem športnega plezanja, ga uspešno opravili ter s tem pridobi-
li naziv pripravnik športnega plezanja. Z obiskovanjem tečaja in 
uspešno opravljenim zaključnim izpitom so pridobili vsa znanja in 
veščine, potrebne za varno samostojno plezanje v naravi. Čestitke 
Uni, Bojanu, Branetu in Mateju. Želimo vam obilo plezalnih užit-
kov in čim več lepih preplezanih smeri! 
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Ob tej priliki želim vsem članom našega društva upokojencev in 
ostalim krajanom, srečno 2013, d'narja, zdravja, polne vreče, cekar 
smeha in koš sreče!

Metka Marinčič,
DU Notranje Gorice - Plešivica

Na oratorijskem dnevu ustvarili čudovito 
okrasje 

Izdelke, ki so jih otroci ustvarili na oratorijskem dnevu, v soboto, 
1. decembra, so prodajali po večerni maši, izkupiček pa so namenili v 
sklad za nove orgle.

Po uspešnem oratoriju je brezoviška župnija organizirala zimski 
oratorijski dan. »Ker je bilo na poletnem oratoriju vzdušje zares su-
per, želimo, da bi to vzdušje ohranjali tudi med letom. Zato smo se 
animatorji odločili, da bomo pripravili še zimski oratorijski dan,« je 
povedal domači župnik Jože Gregorič. Oratorijski dan za otroke ni bil 
le prijeten, temveč tudi koristen, saj so na treh delavnicah izdelovali 
praznično okrasje, izkupiček prodanih izdelkov pa so namenili za nove 
orgle. »Odločili smo se pomagati tako, da smo naredili izdelke, ki jih 
bomo prodali in tudi mi prispevali k novim orglam,« je pojasnila ani-
matorka Valentina.

Oratorijski dan se je sicer začel z dvigom zastave in petjem himne, 
ki so ju animatorji pripravili prav za to priložnost. »Potem smo šli v cer-
kev, kjer smo se pogovarjali o adventu in adventnem venčku, njegovem 

na tekmovanja. Žal nam je jesensko deževje preprečilo načrtovane izle-
te tudi za ostale skupine nadaljevalcev in začetnikov, zato že nestrpno 
pričakujemo prvo suho in sončno vremensko napoved, da tudi ostalim 
otrokom omogočimo doživetje lepote plezanja v naravi.

V predprazničnih dneh smo za vse otroke in njihove starše priredili 
dve srečanji, za predšolske otroke na nizki plezalni steni v mali telova-
dnici OŠ Brezovica, za starejše otroke pa na visoki plezalni steni v telo-
vadnici Škofijske gimnazije v Ljubljani. Otroci so se lahko veliko naple-
zali, staršem pa pokazali, česa vsega so se že naučili, odkar obiskujejo 
treninge športnega plezanja. 

Plezalno društvo Grif Brezovica
grif.brezovica@gmail.com

Kombi in prikolica že pri rakiških gasilcih
Letos smo gasilci PGD Rakitna na veselici slavnostno prevzeli gasil-

ski kombi GVM-1 in prikolico za prevoz gasilske opreme. Nakup vozila 
smo opravili že lani, prikolico pa smo zaradi pomanjkanja finančnih 
sredstev kupili letos. Polovico sredstev za nakup GVM-1 nam je zago-
tovila občina Brezovica oz. gasilska zveza Brezovica, za drugo polovico 
in nakup prikolice pa smo sredstva pridobili s pomočjo donatorjev. 

V imenu PGD Rakitna se najlepše zahvaljujem vsem, ki ste kakor koli 
pripomogli k nakupu vozila. Krajankam in krajanom Rakitne se zahva-
ljujemo za izkazano zaupanje v preteklem letu in vam voščimo vesele 
božične praznike ter srečno novo leto. 

Z gasilskim pozdravom NA POMOČ!                        
Upravni odbor PGD Rakitna

Martinovali so tudi notranjegoriški upo-
kojenci

V zadnjem Barjanskem listu nismo poročali, kaj se dogaja v našem 
društvu, zato poročam sedaj, skupaj za november in december.

V novembru je bilo seveda pomembno martinovanje. Šli smo v go-
stilno pri Japu v Praproče, Šentvid pri Stični. Postregli so nas z dobro 
hrano in pijačo. Martinovanja se je udeležilo veliko naših članov, kar 
me zelo razveseljuje. Muzikanta smo imeli kar svojega in ni nas pustil 
sedeti, temveč smo vseskozi plesali.

Konec novembra in še v decembru smo pod vodstvom mentorice, 
gospe Marjane Dornik, izdelovale voščilnice za novo leto, ki jih bomo 
poslali vsem našim članom. 

Še posebej me razveseljuje, da se je organizirala skupina pevk na-
šega društva, ki jo vodi Štefan Kenk. Zapele so na dnevu starejših kra-
janov, 14. decembra, v Zadružnem domu v Notranjih Goricah, kjer so 
nastopili tudi učenci POŠ Notranje Gorice z glasbenimi točkami in re-
citacijami. Vsem učiteljicam se lepo zahvaljujem za sodelovanje. Želim 
si, da bi v društvu še naprej tako sodelovali.

SENČILA
Izdelava, montaža in servis

Žaluzije

Rolete

Komarniki

Markize

Screen-i

Harmonika vrata...

Lamelne zavese

Panelne zavese

Roloji

Plise zavese...

T: 01 365 12 47, M: 041 334 247

Mavsarjeva c. 46, Notranje Gorice

rono.sencila@siol.net 

www.rono-sencila.si

V pritličju Marijinega doma na Brezovici so osnovnošolci prid-
no vezali mah, ciprese, pušpan, smreko in druge zimzelene rastline 
v lične venčke, ki so jih okrasili z barvnimi trakovi, storži, krogli-
cami, posušenimi pomarančami, cimetovimi palčkami, dodali še 
sveče in ustvarili čudovite adventne venčke. Delovno je bilo tudi v 
drugem nadstropju, kjer so otroci vneto rezali, lepili in tako ustvar-
jali lične voščilnice. Del otrok je izdeloval okraske za smrečico, an-
gelčke oziroma unikatne srebrne in zlate krogle. Kot je pojasnila 
animatorka Valentina, je vsak otrok en izdelek obdržal, ostale pa 
so namenili prodaji na večerni oziroma jutranji maši.
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pomenu, obliki in barvah, nato smo zapeli nekaj pesmi in se razdelili 
po delavnicah,« je o dejavnostih na oratorijskem dnevu povedala ani-
matorka. Skoraj osemdeset otrok se je popoldan razgibalo še na »Ve-
likih igrah«, okrepčali so se z vročimi hrenovkami, še malo ustvarjali in 
oratorijski dan zaključili z mašo in prodajo izdelkov.

Sicer pa to ni edini dogodek, s katerim poskušajo zbrati sredstva za 
nakup novih orgel, skozi celo leto so v cerkvi organizirali več koncertov, 
največjega pa so pripravili v začetku decembra na Vrhniki. Več o kon-
certu lahko preberete v nadaljevanju Barjanskega lista.

Vesna Erjavec

Tradicionalno martinovanje v Podpeči
Tudi v letošnjem letu smo gasilci iz Podpeči organizirali tradicional-

no martinovanje, tokrat z ansamblom Modrijani. Prireditev je uspela 
nad vsemi pričakovanji, zato se v imenu upravnega odbora PGD Pod-
peč zahvaljujem vsem članom društva, za pomoč in opravljeno delo pri 
organizaciji prireditve, vsem donatorjem in seveda vsem obiskovalcem, 
brez katerih ne bi bilo takšnega večera. Vabljeni tudi prihodnje leto!

Primož Šuštaršič,
predsednik PGD Podpeč

3. Miklavžev sejem v Podpeči
Jožica Butko iz Šiviljstva Žab'ca iz Podpeči je na prvi decembrski 

vikend pripravila praznični Miklavžev sejem. V široki ponudbi so bili 
na voljo različni rokodelski izdelki, adventni venčki, domači piškoti, iz-
delki iz medu, domače klobase, novoletni okraski in voščilnice, copati, 
pletenine, cvetlice in cvetlični aranžmaji iz krep papirja, knjige in druga 
praznična ponudba. Tokrat je organizator poskrbel tudi za otroške de-
lavnice, kjer so otroci ustvarjali različne izdelke. Med ogledovanjem in 
»barantanjem« na sejmu so obiskovalce v soboto popoldan zabavali 
še mladi harmonikarji pod vodstvom Staneta Makovca.

V podpeški dvorani je sejem potekal že tretjič zapored: »Sejem je bil 

moja pobuda in želja, da bi se v naši vasi v decembru nekaj dogajalo. 
In to se mi je uresničilo, tokrat sejem organiziram že tretje leto zapored 
in upam, da bom s tem nadaljevala. Skušali bomo tudi poskrbeti, da 
bo ponudba vsako leto bolj pestra in zanimiva. Že letos smo na primer 
dodali tudi zabavni in kulturni program ter delavnice za otroke,« je po-
jasnila Jožica Butko, ki je obenem pohvalila odziv obiskovalcev, pohva-
le za organizacijo pa je prejela tudi sama. Sejem je svoja vrata odprl v 
soboto zjutraj, k svojim stojnicam pa so vabili ponudniki in obrtniki iz 
okoliških, pa tudi nekoliko bolj oddaljenih krajev. 

S sladkimi dobrotami, med katerimi niso manjkali piškoti, krofi, 
flancati in potica, so nas vabile prijazne gospe. Domače dobrote so 
ponujali tudi čebelarji, vinarji in sadjarji, niso pa manjkali niti domači 
mlečni izdelki, siri, jogurti in skuta. Martina Felicijan z Vranskega nam 
je pokazala, kako se izdela cvetje iz krep papirja. Naprodaj je postavila 
tudi svoje čudovite kreacije cvetličnih šopkov in aranžmajev iz »teh ob-
stojnih cvetlic«. Poleg tega so za najmlajše pripravili tudi otroški knjižni 
kotiček, kjer so si lahko otroci ogledali otroške knjižice. Unikatne ročno 
ustvarjene izdelke so ponujale tudi izdelovalke nakita in pletilje, ki so 
napletle tople šale, kape, rokavice in nogavice. Obiskovalci so lahko 
izbirali še med unikatno izdelanimi novoletnimi okraski, keramičnimi 
okraski, ročno izdelanimi jaslicami, zimskimi oblačili in dodatki, izdelki 
iz lesa, slikami domačih slikark in še marsičim zanimivim in primernim 
za praznično darilo. Skratka, ponudba je bila tudi letos pestra, stojni-
čarji prijazni, kupci pa zadovoljni.

Vesna Novak

V času pokanja petard skrbno pazite na 
svoje štirinožce

Zavetišče za zapuščene živali Ljubljana, ki skrbi tudi za zapuščene in 
izgubljene živali iz naše občine, vsako leto decembra in januarja beleži 
kar 16% večji sprejem psov.

Izkušnje kažejo, da sta razloga za pobeg/izgubo psov v osnovi dva. 
Učinki pirotehničnih sredstev, ki se povečano uporabljajo v tem času 
leta, lahko pse prestrašijo do te mere, da pobegnejo v neznano. Ta 
dejavnik pa je tesno povezan z dejstvom, da je v času praznikov mnogo 
psov v začasni oskrbi pri prijateljih, sosedih ali sorodnikih, ki psa mor-
da težje obvladujejo, so manj pazljivi ali pa se pes preprosto želi vrniti 
domov. 

Zato je priporočljivo, da se sprehajalci psov v tem prešerno razpo-
loženem prazničnem času izogibate lokacijam uporabe pirotehničnih 
sredstev. Poleg tega se za daljše sprehode odločajte v jutranjem času. 
V večernem času, ko je pokanja več, se za sprehod odločite le, če je 
nujno. Na spremembo dnevnega ritma psa privajajte postopoma. Pri-
poročamo, da pričnete že sedaj.

Obenem je priporočljivo, da v primeru odsotnosti psa vnaprej 
navadite na okolje, v katerem bo začasno bival. Psa seznanite z zača-
snim skrbnikom, začasnega skrbnika pa z vsemi posebnostmi vašega 
ljubljenca. Prav tako je pomembno, da začasnemu skrbniku predate 
potni list psa in napišete pooblastilo za začasno oskrbo. Pri veterinarju 
preverite, da je pes primerno označen (mikročipiran). Tako bo namreč 
vračanje morebiti izgubljenega psa precej manj zapleteno. Začasni 
skrbnik naj bo seznanjen, kako ravnati v primeru izgube psa, to je: iz-
gubo psa takoj prijavite pristojnemu zavetišču za zapuščene živali in 
ob tem podajte tudi svoje kontakte. Psa iz zavetišča lahko prevzame le 
lastnik ali pooblaščeni začasni skrbnik. Ob tem je potrebno predložiti 
veljavni potni list psa, s katerim se dokazuje istovetnost psa in lastni-
štvo. Ti ukrepi so potrebni za preprečevanje morebitne nepooblaščene 
odtujitve psa. 

Označevanje psov z mikročipom lahko lastniki uredijo pri svojemu 
izbranem veterinarju, kakor tudi zaprosijo za pomirjevala za njihove 
pse, če so le-ti so zelo občutljivi na pokanje.

Pri mačkah vpliva statistično ne moremo potrditi, ker je lastništvo 
preslabo urejeno in zelo malo zapuščenih mačk najde svojega lastnika. 
Kljub temu priporočila lastnikom mačk ostajajo enaka kot za lastni-
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ke psov. Posebej bi priporočali sicer neobvezno označevanje z mikro-
čipom in vpis v Centralni register psov. To zelo poenostavi ali sploh 
omogoči vračanje muce lastniku. Sicer pa smo v zavetišču Ljubljana 
letos oskrbeli 13 psov in 86 mačk iz Občine Brezovica, kar 120 kužkom 
in 500 mucam pa smo letos uspeli najti nov dom. 

Marko Oman,
vodja Zavetišča Ljubljana

Izleti Podpeč - Preserje
Izlet na vrh Korena 

V nedeljo, 6. januarja, bomo osvajali Vrh Korena (1999 m). Odhod 
je ob 6.30 iz Preserja, avtobus bo ustavljal na postajah do Brezovi-
ce. Odpeljali se bomo na Krvavec, pl. Jezerca (pri rampi). Čez Kriško 
planino, pl. Koren in Košutni se bomo vzpeli na Vrh Korena. Hoje bo 
približno za 3 ure. Sestopili bomo na Dolge Njive in se po smučišču 
vrnili do Jezerc. Izlet je primeren za vse planince, obvezni pa so do-
bra planinska obutev, topla in nepremočljiva oblačila, sončna očala 
ter krema za sončenje. Če bo sneg pomrznjen, bomo potrebovali tudi 
čelado, dereze in cepin. Cena izleta je 15 EUR. Izlet bo vodil planinski 
vodnik Zlatko Prošič, ki zbira prijave, na 031 709 719 (do 4. 1.2013).

Izlet za veterane na Kožljek in Koreno
V sredo, 9. januarja, se bomo veterani podali na Kožljek in Kore-

no. Odhod je ob 8.00 iz Preserja, avtobus bo ustavljal na postajah 

Zavetišče za zapuščene živali Ljubljana
Gmajnice 30
01/256 02 79
www.zavetisce-ljubljana.si
www.facebook.com/zavetisceljubljana

do Brezovice. Na Vrzdencu se bomo podali na Kožljek (cca 1 ura 
in 30 minut), pot nas bo vodila naprej na Koreno (cca 1 uro hoje), 
kjer se bomo ustavili za kosilo (turistična kmetija) in se nato spustili 
v Horjul. Cena izleta za veterane in člane društva je 10 EUR. Prijave 
do ponedeljka, 7. 1. 2013, zbira Marko Goršič, na 041 795 006 (v 
večernih urah).

Izlet v Dražgoše
V nedeljo, 13. januarja, gremo v Dražgoše. Odhod je ob 8.00 

iz Preserja, avtobus bo ustavljal na postajah do Brezovice. V Že-
leznikih se bomo ustavili na jutranji kavi in se odpravili peš v Dra-
žgoše (cca 2 uri hoje ). V Dražgošah bo ob 12. uri proslava, po 
kateri se bomo odpeljali domov. Po dogovoru se bomo ustavili za 
kosilo. Bolj zahtevni se bodo lahko v primeru zadostnega števila in 
primernih vremenskih razmer, odpravili na nočni Pohod po poteh 
partizanske Jelovice, to je od Pasje Ravni do Dražgoš (cca. 10 ur 
večinoma nočne hoje ). Zaradi organizacije prevoza vas prosim, da 
me pokličete v sredo, 9. januarja 2013. Takrat se bomo pogovorili 
tudi o vseh podrobnostih. 

Cena izleta je 15 EUR. Prijave do četrtka, 10. 1. 2013, zbira Mar-
ko Goršič, na 041 795 006 (v večernih urah). 

Izlet na Tošč in Polhograjsko Grmado
V nedeljo, 20. januarja, se bomo odpravili na Tošč in Polhograjsko 

Grmado. Odhod je ob 7.00 iz Preserja, avtobus bo ustavljal na posta-
jah do Brezovice. Na Pasji ravni se bomo podali proti Selu (cca 1 ura 
in 45 minut), od tam pa nas bo vodila na Tošč (cca 1 uro in 15 minut 
hoje). S Tošča se bomo spustili na Gonte, na turistični kmetiji imamo 
možnost kosila, nato pa se bomo čez Polhograjsko Grmado spustili 
v Polhov Gradec (uro in pol hoje). Cena izleta za člane društva je 15 
EUR. Prijave do četrtka, 17. 1. 2013, zbira Marko Goršič, na 041 795 
006 (v večernih urah). 
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Dobrodelni koncert za nove orgle
Skoraj polna vrhniška Slomškova dvorana, program z odlično glas-

bo, plesom in humornimi vložki so v nedeljo, 9. decembra, pričali, da 
je dobrodelni koncert brezoviške župnije padel na plodna tla. Občin-
stvo je vidno uživalo, organizatorji pa so s koncertom dosegli želeno, 
zbrali so dodatna sredstva za nakup novih orgel v brezoviški cerkvi.

Cerkev na Brezovici, farani ter odlični mladi in starejši pevke in pev-

Izlet na Sivko, Srednji vrh in Setnik
V nedeljo, 27. januarja, gremo na Sivko nad Pasjo ravnjo, na Srednji 

vrh in Setnik.
Odhod je ob 7.00 iz Preserja, avtobus bo ustavljal na postajah do 

Brezovice. S Pasje ravni se bomo podali proti Sivki (cca 1 ura in 15 
minut), od tam na Srednji vrh (cca 1 uro hoje). S Srednjega vrha bomo 
odšli na Setnik (cca 1 uro in 30 minut hoje) in nato do Butajnove. Pri 
povratku si bomo privoščili zasluženo kosilo. Cena izleta za člane je 15 
EUR. Prijave do četrtka, 24. 1. 2012, zbira Marko Goršič, na 041 795 
006 (v večernih urah)

PD Podpeč - Preserje

ci si zaslužijo nove orgle, nam je povedal eden izmed koordinatorjev 
dobrodelnega koncerta Andrej Kunej. Pravih orgel v cerkvi trenutno 
nimajo, zadnjih 12 oziroma 13 let si pomagajo z elektronskimi, saj so 
pred 14 leti s kora odstranili osrednji del starih orgel in igralnika. Do-
trajanih orgel, sicer iz leta 1949, namreč ni bilo mogoče več popraviti, 
kar je tudi glavni razlog, da v brezoviškem župnišču zadnjih nekaj let, 
zadnje leto in pol pa zelo intenzivno, zbirajo sredstva za nakup novih 
orgel. Orgle so sicer že naročili, vplačali pa so približno tretjino sred-
stev.

Kot nam je še povedal Kunej, gre za precej velik projekt, saj bodo 
orgle za približno tretjino večje od starih: »Nove orgle bodo v roman-
skem stilu, bodo pa ene največjih v tej dekaniji. Imajo trideset registrov 
in dva manuala, to je precej velika zadeva.« Nove orgle bi v brezoviški 
cerkvi radi imeli do prihodnjega Božiča.

Sicer pa so v Župnijski cerkvi sv. Antona Puščavnika že končali s 
prvo fazo ureditve cerkve, in sicer so uredili prezbiterij in ladijski del pri 
oltarju. V pripravi je rekonstrukcija kora ter predpriprave pred posta-
vitvijo novih orgel.

Vesna Erjavec

Na koncertu so obiskovalci športne dvorane Osnovne šole An-
tona Martina Slomška dobri dve uri uživali v pestrem programu, 
na odru se je zvrstilo približno sto nastopajočih iz brezoviške fare, 
Otroški, Mladinski in Mešani pevski zbor Brezovica, pritrkovalci ter 
člani Folklorne skupine Rožmarin iz Vnanjih Goric, program pa so 
popestrili še glasbeniki Pihalnega orkestra Logatec. Sicer pa smo 
na odru videli še markantnega Tilna Artača, ki je program spretno 
povezoval in poskrbel, da obiskovalci niso uživali le v odličnih glas-
benih in plesnih nastopih, temveč tudi ob odličnem humorju.
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so se predstavili s pesmijo in plesom. »V spomin na skupno druženje 
so otroci vsakemu od naših stanovalcev podarili obeske iz moke z bo-
žično-novoletnim motivom in bilo je prav luštno. Pred odhodom so 
se v atriju poigrali s snegom in to je bilo zanimivo doživetje, ko so jih 
starejši gledali skozi okno in jih opazovali, kako so razigrani in živi,« je 
z navdušenjem pripovedovala Biserka Levačič Nelec.

Sicer pa so v centru nekaj dni pred izidom Barjanskega lista pripra-
vili še božično-novoletni koncert s prazničnim repertoarjem, na kate-
rem se je poleg gostov predstavil še zbor, ki deluje v centru. Pozabili 
niso niti na rojstnodnevna praznovanja, 20. decembra je tako rojstni 
dan obeležilo 17 stanovalcev, ki imajo rojstni dan v decembru. Ob tej 
priložnosti jim je dan polepšal plesni par, ki je zaplesal standardne in 
latinsko-ameriške plese.

Dogajanje je popestrila še razstava, ki so jo pripravili v okviru 
ustvarjalne skupine v centru. Razstavljeni so izdelki, ki so jih ustvarjale 
pridne roke stanovalcev, čestitke, svileni šali, pleteni copatki, angelčki, 
punčke iz cunj, skratka kar precej izdelkov. To je tudi prodajna razsta-
va, tako da lahko stanovalci ali pa njihovi svojci izdelke kupijo in jih 
podarijo kot unikatno darilo. Razstava bo odprta še do božiča.

Praznični čas so si stanovalci polepšali še s praznično okrasitvijo 
ter peko piškotov. Prijetno pa bo v Centru starejših tudi ob vstopu v 
novo leto in na božični večer, ko bodo za stanovalce pripravili prav po-
sebno večerjo s svečami ter ob lepi glasbi. Zadnji teden decembra bo 
potekalo še obdarovanje vseh stanovalcev po sobah: »Zaposleni jim 
bomo podarili kakšno malenkost, tudi z osebnim voščilom se bomo 
oglasili, da jim na ta način izrečemo lepe želje v novem letu,« je zaklju-
čila direktorica.

Vesna Erjavec

Voščilo podpeških gasilcev
Občanom in občankam občine Brezovica 

ter njihovim družinam se iskreno zahvalju-
jemo za izkazano zaupanje v preteklem letu 
in voščimo vesele božične praznike ter sreč-
no novo leto. V letu 2013 vam želimo veliko 
zdravja, zadovoljstva in uresničenih želja!

Primož Šuštaršič, predsednik,
Prostovoljno gasilsko društvo Podpeč

Čaroben december v Centru starejših 
Notranje Gorice

December v Centru starejših v Notranjih Goricah je bil pester, poln 
prijetnih aktivnosti, predvsem pa praznično čaroben. V mesecu, ko nas 
obiščejo trije dobri možje, so v centru pripravili številne dogodke, med 
njimi pa so bili stanovalci najbolj veseli obiska najmlajših iz Brezovice 
in Notranjih Goric ter prijetnih utrinkov, ki jih prinaša praznični čas.

Decembra se še toliko bolj spominjamo doma, svojih bližnjih in 
prijetnih trenutkov, ki smo jih preživeli z njimi. Tega se zavedajo tudi 
v Centru starejših v Notranjih Goricah, kjer se svojim stanovalcem 
po svojih najboljših močeh, tudi na jesen življenja, trudijo polepšati 
praznični mesec. »Vemo, da je to lep, čaroben čas, ko nas obiščejo 
trije dobri možje. Tudi starejši so zelo veseli pozornosti in obdarovanj, 
tako da smo tudi v tem smislu pripravili decembrski program,« nam je 
povedala direktorica Biserka Levačič Nelec. Decembrski utrip so sta-
novalci centra dobro občutili že v začetku meseca, ko jih je obiskal 
Miklavž in vsakomur prinesel simbolično darilo, nekaj suhega sadja, 
kakšno mandarino in čokoladni priboljšek.

Že naslednji dan, na Miklavžev dan, pa je bilo v Centru zelo živah-
no. Starostnike je obiskalo štirideset otrok iz Podružnične osnovne šole 
Notranje Gorice, ki so stanovalcem polepšali in popestrili dan. »Otroci 
so bili krasni. Predstavili so nam lep program s petjem, z recitacijami, s 
kratko igrico, pa tudi na Orffove instrumente so nam zaigrali, tako da 
je bilo lepo presenečenje,« nam je še razložila direktorica, ki je še do-
dala, da so otroci v centru starejših vedno dobrodošli. Starostnikom 
so december polepšali tudi mali nadebudneži iz brezoviškega vrtca, ki 
so center obiskali sredi decembra. Tako kot otroci iz Notranjih Goric 

Center starejših v Notranjih Goricah je skoraj popolnoma za-
seden, trenutno imajo 150 stanovalcev ter še 17 v oskrbovanih 
stanovanjih. Najstarejša stanovalka je stara 99 let, najstarejši sta-
novalec 95, povprečna starost prebivalcev Centra pa je 83 let.

Vesele božične praznike 
ter mirno, uspešno in 
srečno novo leto 2013 
vam želijo 
Socialni demokrati
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www.renault.si

Ime trgovca Naslov trgovca IN mesto, tel: 0123 456 7890, www.Imetrgovca.com 
OdprtO Od pOnedeljka dO petka Od xx. dO yy., sObOta Od xx. dO yy., nedelja Od xx. dO yy/zaprtO.

Renault priporoča pOr a ba pr i  meša nem c ik lu 3,6 -  5,5 l /100km. emis ije cO 2 93 - 127 g /km

NOVI RENAULT CLIO NIKOLI NE BOSTE POZABILI PRVEGA TRENUTKA
 3,6 – 5,5 l/100 km 
 MOTORJI ENERGY 

 5 zvezdic Euro NCAP
 MULTIMEDIJSKI ZASLON NA DOTIK

* Vsi prejeti smsi so brezplačni, poslana sms sporočila bodo obračunana po ceniku vašega operaterja. Več informacij na www.renault.si.
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StraSt že ima barvo. 
             ZdAj jE dOBILA šE OBLIKO.

Reliable. No matter what.www.dacia.si
Dacia Duster je s pogonom na vsa štiri kolesa kos vsem preprekam, ki jih postavljajo najzahtevnejši tereni. Odlikuje ga tudi izjemno dostopna cena in najmanjša 
izguba vrednosti med vsemi kompaktnimi športnimi terenci.** Izkoristite posebno oktobrsko ponudbo, ki prinaša brezskrbnih 5 let garancije.
*Velja do izpolnitve prvega od dveh pogojev: 5 let ali 100.000 km. **Focus Online, članek Auto Restwert 2015. Slika je simbolna. Renault Nissan Slovenija, d.o.o., Dunajska 22, 1511 Ljubljana.

DACIA DUSTER: PORABA PRI MEŠANEM CIKLU: 5,0 – 8,0 L/100 km. EMISIJE CO2: 130 – 185 g/km.

Resen terenec
Dacia Duster 4x4

že za 11.990 €

Avtohiša MALGAJ d.o.o.,
Tr ž a š k a  10 8 ,  L j u b l j a n a ,  t e l . :  01  2 0  0 0  5 5 0 ,  f a x :  01  2 0  0 0  555
Odprto: 8-18h, sobota 8-12h,                                             www.malgaj.com

Kronika PGD Notranje Gorice - Plešivica 
1912 – 2012, 2. del

V PGD Notranje Gorice so pripravili obsežno in lepo popisano kroniko dru-
štva, ki jo bomo v Barjanskem listu objavili v treh delih, tokrat je na vrsti drugi del.

Leta 1955 je bila prepovedana veselica na Plešivici in nato še že 
naučena dramska igra Naša kri. V društvu prihaja do trenj. Zaradi 
številčnejših požarov v vasi gasilci začnejo preventivne preglede dimni-
kov. Ustanovljena je OGZ Vič - Rudnik. Igralska skupina se priključi 
Kulturno umetniškemu društvu Zadrugar. Hišniku gasilskega doma se 
odda del doma v najem. Leta 1957 poteka praznovanje 45. obletnice 
društva, s parado in godbo na pihala. Naslednje leto je na veselici igral 
Kvintet Avsenik. Leta 1962 so društvo iz viškega sektorja premestili v 
podpeškega. Na slavnostni 50. obletnici smo prevzeli nov prapor. Za-
radi trenj smo se iz sektorja Podpeč prestavili nazaj v sektor Vič. Leta 
1965 smo nakupili material za stolp gasilskega doma in ga tudi zgra-
dili, krajevna skupnost pa je podarila električno sireno. Gasilski dom 
dobi vodovod. Tekmovanje pionirjev in mladincev v kvizu »Kaj veš o 
gasilstvu« v našem zadružnem domu prinese zelo lepe uvrstitve. Na 
carinski upravi smo na licitaciji kupili Mercedes 319, kar je velik na-
predek za vaščane in za društvo, saj so prispevali večji delež k nakupu. 
Leta 1968 se z novim statutom društvo preimenuje v Gasilsko društvo 
Notranje Gorice - Plešivica. Z avtom nimamo sreče, saj je večino časa 
na popravilu. Leta 1970 smo organizirali tombolo, naslednje leto pa 
smo slavnostno prevzeli črpalko Rosenbauer s pripadajočo opremo, 
ob tem pa pride do trenj, kdo bo prevzel staro Ilovo črpalko, Plešivica 
ali Bluše. Leta 1972 smo kupili novi gasilski kombi IMV. Na tekmova-
nju v okviru Mestne gasilske zveze Ljubljana so naši gasilci osvojili 3. 
mesto in dobili možnost sodelovati na tekmovanju Socialistične repu-
blike Slovenije v Hrastniku, kjer so izkoristili priložnost in zmagali. To 
je največji tekmovalni dosežek v naši 100-letni zgodovini. Tekmovalce 

je pripravljal Franc Kern. V sklopu praznovanja občinskega praznika 
v Notranjih Goricah morajo gasilci generalno urediti dom znotraj in 
zunaj ter okolico pred šolo, za parkiranje avtobusov in gasilskih vozil. 
Pripravljati se začnejo na gradnjo novega doma. Lastnike gozdov smo 
zaprosili za les pri domačinih, kakor tudi v sosednjih vaseh. Leta 1979 
zaradi požara v zadružnem domu sledi odpoved pustovanja. Za boljšo 
usposobljenost država uvede vaje NNNP za gasilce in civilno zaščito. 
Gradbeni odbor niha med novim domom in adaptacijo starega. Leta 
1982 pripravimo proslavo s parado ob 70. letnici. Ob tej priliki smo v 
prostorih krajevne skupnosti pripravili razstavo fotografij o delu dru-
štva skozi njegovo zgodovino. Leta 1983 je bil ustanovljen gradbeni 
odbor za adaptacijo gasilskega doma, ki smo ga prizidali in povišali. 
Krajevna skupnost vsa gospodinjstva pozove k prispevku, v višini 500 
din in 10 ur dela. Odziv na plačila je dober, zelo slab pa za opravljanje 
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dela. Člani ne zmorejo zvabiti mladine v gasilske vrste. Občnemu zboru 
leta 1985 prisostvujejo tudi člani Dobrovoljnog vatrogasnog društva 
Kastav, s katerimi smo podpisali listino o pobratenju. Leta 1987 Franc 
Kern izbori rabljeno avtocisterno TAM 5500 iz gasilske brigade Lju-
bljana, s katerim v gasilske vrste pritegne tudi mlajšo generacijo. Leta 
1989 nekateri posamezniki začnejo resneje delati z mladino. V domu se 
podre zadnji predelni zid in s tem podaljšamo garažo. Leta 1990 se je 
tečaja za nižje gasilske časnike udeležilo 11 naših gasilcev, s čimer se je 
rodila nova generacija v društvu. Asfaltiramo okolico gasilskega doma 
in tudi dom dobiva končno notranjo podobo. Urejeni so prostori v 1. 
nadstropju, v garaži pa položimo terac plošče. V času osamosvojitvene 
vojne smo bili dolžni dežurati v domu za primer takojšnje pomoči ali 
intervencije. Kupili smo rabljen Citroen C 25, ga preuredili in ga ura-
dno prevzeli na 80. obletnici praznovanja društva. To je bil praznik, 
kakršen se spodobi, saj je bilo prisotnih ogromno vaščanov. Člani smo 
bili zelo zadovoljni, saj smo tako dobili podporo našem delu, kakršno 
smo si lahko samo želeli. 

PGD Notranje Gorice – Plešivica

Še poznamo staro domačo govorico?
Na sobotnih srečanjih, ki bodo januarja spet v Ašičevem domu, 

se pogovarjamo o zanimivih življenjskih temah. Te šele spoznavamo, 
saj jih žal še vedno ni v šolskih učbenikih. Seveda pa se pogovarjamo 
tudi o drugih vsakdanjih stvareh. Tako je na enem od srečanj na Logu 
nanesla beseda tudi na domačo govorico, ki jo poznajo le še starejši. 
Spoznali smo, da je to lepa priložnost za medgeneracijsko sodelova-
nje mladih s starejšimi, ob tem pa se lahko razvijejo tudi druge oblike 
sodelovanja. Vabimo vse, ki kaj veste o tem, ali že imate kake zapise 
ali posnetke stare domače govorice, da nam to posredujete na naslov 
Na Brce 27, 1351 Brezovica. Lahko pa preko domače mladine posre-
dujete tudi na za to temo odprto Facebook povezavo. Predvsem pa je 
pomembno, da to tudi v praksi ohranite v svojem zaselku.

Novo leto bomo pričakali skupaj na Brcih, v začetku prihodnega 
leta pa bodo nas in Brce, Vnanje Gorice in Ljubljansko barje obiskali 
in raziskovali mladi iz Ljubljane in Novega mesta.

Janez Stanovnik

Na Ljubljanici predstavili strokovne pod-
lage za njeno plovnost 

Po reki sicer že sedaj plujejo različni čolni, tudi tam, kjer plovba 
ni dovoljena, področje je neurejeno, nadzora pa ni. S strokovno pod-
lago, pri kateri so sodelovale občine Ljubljana, Brezovica, Vrhnika 
in Borovnica, pripravilo pa jo je pet podjetij (Aquarius, Medprostor, 
Locus, Rečni transport ter Kopač in otroci), problematiko rešuje-
jo celovito. V Regionalni razvojni agenciji Ljubljanske urbane regije 
so si zamislili oživitev Ljubljanice, ki naj bi bila plovna od Vrhnike do 
Ljubljane, ponekod pa bi po njej lahko zapeljali le s čolni na vesla. 

Razmere na Ljubljanici so neurejene, velika večina čolnov, ki plujejo in 
ležijo po bregovih, ni registriranih, po reki vozijo manjši motorni čolni, 
ki se po njej ne bi smeli voziti, težava je tudi pri občasnih turističnih 
prevozih na reki Ljubljanici, ki jih nekateri opravljajo brez dovoljenj in 
tam, kjer to ni dovoljeno, nadzora pa ni. Ker plovnost in raba Ljublja-
nice nista ustrezno urejeni, so Mestna občina Ljubljana, Borovnica, 
Brezovica in Vrhnika dale pobudo za pripravo Strokovnih podlag za 
plovnost Ljubljanice. Dokument so sredi decembra predstavili na reč-
ni ladjici na Ljubljanici.

V dokumentu je pripravljen načrt urejanja plovne poti in prista-
nov med Verdom (Maroltov izvir) in zapornicami Moste na Ambro-
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ževem trgu v Ljubljani, varnostni načrt, pregledani so zakonodaja 
in lokalni predpisi, pripravljeni so tudi ustrezni predlogi sprememb 
ter ocena vrednosti realizacije. Pripravljavci študije pa niso poza-
bili niti na varstveni in ekološki vidik: »Ugotovljeno je referenčno 
stanje kvalifikacijskih živalskih vrst in habitatnih tipov ter učinek 
plovbe na vodni in obvodni ekosistem. Ker je večji del plovne poti 
znotraj Krajinskega parka Ljubljansko barje, se morajo ukrepi, re-
žim plovbe in drugi posegi prilagajati varstvenim zahtevam tega na-
ravnega in krajinsko pestrega območja,« so pojasnili pripravljavci. 
Vzpostavitev plovne poti po Ljubljanici naj bi prinesla številne pozitivne 
učinke, med njimi pripravljavci možnosti vidijo predvsem v turističnem 
razvoju in promociji Krajinskega parka Ljubljansko barje, pa tudi osve-
ščanja prebivalstva o problematiki reke, vodotokih, biotski in krajinski 
pestrosti ter nenazadnje še o kulturnih znamenitostih na Barju.

Glavni namen projekta je približati reko prebivalcem in obisko-
valcem ter spremeniti odnos do reke. Sicer pa projekt ponuja številne 
zanimive rešitve, vendar bo njihova realizacija močno podrejena fi-

nančnim možnostim. Tako je na plovni poti med Vrhniko in Mostami 
načrtovanih več deset pristanov, čolnarna ter marine in še nekaj deset 
objektov, ki bi služili kot informativne točke, sanitarije, polnilne postaje 
za plovila, razgledne točke in podobno. V načrtu je tudi prilagoditev že 
obstoječe infrastrukture, ki bi jo lahko uporabljali peš in kot kolesarske 
mostove, ponekod pa bi za prečkanje Ljubljanice uporabili kar splav.

Sicer pa je strokovna študija usklajena: »Dolgotrajen in teme-
ljit proces usklajevanja deležnikov se je izkazal za uspešnega in plo-
dnega, saj je doprinesel konsenz med občinami, Krajinskim parkom 
Ljubljansko barje, ribiškimi družinami, lovci, naravovarstveniki, tu-
rističnimi društvi, gasilci, konjerejci, veslači in drugimi deležniki,« 
je pojasnila Katja Butina iz RRA LUR, zato v agenciji pričakujejo, 
da bodo na tej podlagi lahko vzpostavili dialog s pristojnimi dr-
žavnimi institucijami in tako študijo čim prej udejanili tudi v praksi. 
Sedaj so na vrsti tudi štiri občine, Ljubljana, ki že ima odlok o plovbi in 
bo morala starega le popraviti, ter Brezovica, Borovnica in Vrhnika, ki 
bodo odloke morale še sprejeti. 

Vesna Erjavec

Ureditve, povezane s plovno potjo Ljubljanice, ki so v Strokov-
ni študiji predvidene na območju občine Brezovica:

- pri železniškem mostu v Kamniku pod Krimom je predviden 
odprt splav z javnimi sanitarijami ter polnilna postaja za plovila na 
električni pogon, v tem delu struge bi morali z dna reke odstraniti 
kole ter adaptirati objekt za potrebe peš brvi

- v Podpeči je ureditev predvidena v dveh variantah, po prvi 
bi na desnem bregu pod mostom postavili odprt splav z javnimi 
sanitarijami ter pristanišče za manjše čolne in polnilno postajo za 
plovila na električni pogon, po drugi varianti pa bi na levi strani pri 
piknik prostoru postavili nadkrit splav ter pristanišče za nekoliko 
večje čolne, skupaj s polnilno postajo.

Izlet gasilske mladine v Čateške toplice
V soboto, 24. 11. 2012, smo se z gasilsko mladino iz cele občine že 

tradicionalno odpravili na izlet v Čateške toplice. Skupno se je izleta 
udeležilo približno 97 otrok, od tega 13 otrok iz PGD Podpeč. 

Kot vsako leto, so vsi že komaj čakali, da skočijo v bazene in se 
spustijo po toboganih, zato je bilo veselje ob prihodu veliko. Po celo-
dnevnem uživanju smo se polni vtisov in prijetno utrujeni vrnili domov. 
Naslednje leto pa bomo, upam, tradicijo spet ponovili!

Suzana Kužatko, mentorica mladine

Čestitka
So dnevi in trenutki,polni sreče in miline,
ko v radosti oči zapremo in si tiho zaželimo, da ne mine.
vesele božične in novoletne praznike 2013,
					   

Vam želi OO Desus

20 od 27 

Sicer pa je strokovna študija usklajena: »Dolgotrajen in temeljit proces usklajevanja 
deležnikov se je izkazal za uspešnega in plodnega, saj je doprinesel konsenz med 
občinami, Krajinskim parkom Ljubljansko barje, ribiškimi družinami, lovci, 
naravovarstveniki, turističnimi društvi, gasilci, konjerejci, veslači in drugimi deležniki,« 
je pojasnila Katja Butina iz RRA LUR, zato v agenciji pričakujejo, da bodo na tej 
podlagi lahko vzpostavili dialog s pristojnimi državnimi institucijami in tako študijo čim 
prej udejanili tudi v praksi. 
Sedaj so na vrsti tudi štiri občine, Ljubljana, ki že ima odlok o plovbi in bo morala 
starega le popraviti, ter Brezovica, Borovnica in Vrhnika, ki bodo odloke morale še 
sprejeti.  
Vesna Erjavec 
 
 
Izlet gasilske mladine v Čateške toplice (SLIKA: Izlet mladine v Catezke toplice) 

V soboto, 24. 11. 2012 smo se z gasilsko mladino iz cele občine že tradicionalno 
odpravili na izlet v Čateške toplice. Skupno se je izleta udeležilo približno 97 otrok, od 
tega 13 otrok iz PGD Podpeč.  
Kot vsako leto, so vsi že komaj čakali, da skočijo v bazene in se spustijo po 
toboganih, zato je bilo veselje ob prihodu veliko. Po celodnevnem uživanju smo se 
polni vtisov in prijetno utrujeni vrnili domov. Naslednje leto pa bomo, upam, tradicijo 
spet ponovili! 
 
Suzana Kužatko, mentorica mladine 
 
Čestitka 

 
So dnevi in trenutki,polni sreče in miline, 
ko v radosti oči zapremo in si tiho zaželimo, da ne mine. 
vesele božične in novoletne praznike 2013, 
     Vam želi OO Desus 
 

 
V POSEBEJ IZPOSTAVLJEN OKVIRČEK – LAHKO JE BREZ POLNILA (BARVE)  
Simfonični orkester Cantabile vabi na gala novoletni koncert »Praznične melodije za 

praznične dni«, ki bo v nedeljo, 30. decembra, ob 19. uri, v dvorani Grand hotela 
Union v Ljubljani. 

 
Dirigent: Marjan Grdadolnik 

Koncertni mojster: Matej Avšič 
Solisti: 

Rebeka Hren Dragolič, sopran 
Luca Somosa Osters, bariton 

Matej Avšič, violina 
Manca Rupnik, violina 

Vasilij Meljnikov, violina 
 

Vstopnice v predprodaji: 8 EUR, na dan koncerta: 10 EUR. Vstopnice in dodatne 
informacije o koncertu dobite na 041 752 970 ali na gregoric.joze@siol.net. 

Simfonični orkester Cantabile vabi na gala novoletni koncert 
»Praznične melodije za praznične dni«, ki bo v nedeljo, 30. decem-
bra, ob 19. uri, v dvorani Grand hotela Union v Ljubljani.

Dirigent: Marjan Grdadolnik
Koncertni mojster: Matej Avšič

Solisti:
Rebeka Hren Dragolič, sopran
Luca Somosa Osters, bariton

Matej Avšič, violina
Manca Rupnik, violina

Vasilij Meljnikov, violina

Vstopnice v predprodaji: 8 EUR, na dan koncerta: 10 EUR.  
Vstopnice in dodatne informacije o koncertu dobite  

na 041 752 970 ali na gregoric.joze@siol.net.
Izkupiček koncerta je namenjen novim orglam v brezoviški cerkvi.

KP Ljubljansko barje v varčevalnem letu 
2012

Celotno leto 2012 je javnost spremljala vladne predloge za zmanj-
šanje proračunske porabe in odzive različnih strokovnih in interesnih 
združenj na predlagane varčevalne ukrepe, ki so zmanjševali javna 
sredstva za izvajanje javnih storitev. Varčevanje je seveda poseglo tudi 
na področje varstva narave, znotraj katerega deluje KP Ljubljansko 
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TC Mercator, Robova cesta 6, Vrhnika | T: 01 755 71 61 | M: 041 342 000 | mega.phone@siol.net

Povečana odpornost
na praske po zaslonu,

vlago in prah!
...........................................................

Sony Xperia Go

Akcija NAJNAJ 1€* + 24 mesecev X 7€
*Sklenitev novega naročniškega razmerja ali podaljšanje obstoječega za 24 mesecev.

2013 enot, ki jih lahko porabite po svoje:

Paket 2013 lahko sklenete kot fizična oseba, samostojni podjetnik ali druga fizična oseba, ki opravlja dejavnost, od 12.11.2012-31.1.2013.

Paket 2013 za 2013 ¤

barje. Ker nas je malo, vsega skupaj je na po-
dročju varstva narave zaposlenih okoli 200 
ljudi, je bil naš glas z opozorili slabo slišen in 
v javnosti skoraj neodmeven. Znižanju sred-
stev za delo v parkih v minulem letu 2012 
sledi še večje znižanje v letih 2013 in 2014. 
Naše delovanje in nadaljnji obstoj sta vse 
bolj ogrožena.

Program dela 2012
Na izvajanje programa dela parka so v 

letu 2012 najbolj vplivali naslednji dejavniki:
združitev Ministrstva za okolje in prostor 

ter Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano v skupno Ministrstvo za kmetijstvo 
in okolje ter rebalans Proračuna RS za leto 
2012 in drugi varčevalni ukrepi v javnem sek-
torju, predvsem sprejem Zakona o uravnote-
ženju javnih financ.

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje
Ker je šlo pri združevanju ministrstev po 

našem mnenju bolj za priključitev okoljskega 
dela kmetijskemu kot pa dejansko za zdru-
žitev enakovrednih sektorjev, je bilo okolje, 
posredno pa varstvo narave, ves čas drugora-
zredna tema. V parku smo, skupaj s Skupno-
stjo naravnih parkov Slovenije in sektorjem za 
ohranjanje narave na ministrstvu vložili veliko 
naporov v prepoznavanje pomena in ohrani-
tve javne službe varstva narave. Kljub temu 
ostaja občutek, da ob načelni podpori po-
dročje izgublja tako v finančnem kot vredno-

stnem pogledu, kar se nenazadnje kaže tudi v 
načrtovani reorganizaciji. 

Na terenu opažamo, da se kot posledica 
splošne gospodarske, finančne in vredno-
stne krize močno slabša tudi odnos javnosti, 
lokalnih skupnosti in medijev do področja 
varstva narave. S tega vidika so naši napori 
za spremembo odnosa in obnašanja do/in 
na zavarovanem območju Ljubljanskega bar-
ja vse bolj jalovi, saj moramo ob zmanjšani 
javni podpori vse bolj krčiti tudi sredstva za 
delovanje. Za KP Ljubljansko barje je to lahko 
pogubno, saj park deluje z enakim številom 
zaposlenih kot ob sami ustanovitvi zavoda 
(20 odstotkov zapolnjen kadrovski načrt po 
veljavni sistemizaciji) in z občutno zmanjša-
nim proračunom. Park na ta način kljub ma-
ksimalnemu angažmaju ne more upravičiti ne 
strokovnih izzivov in še manj relativno visokih 
pričakovanj domačinov in lokalnih skupnosti. 

Dodatno je za park velika ovira, da je 
začel s svojim delovanjem proti koncu fi-
nančne perspektive Evropske unije, ko so bili 

pomembnejši razpisi evropskih skladov že 
zaprti, skrajno omejena kadrovska zasedba 
in proračun pa sta še dodatno otežkočila pri-
dobivanje projektnih sredstev (zagotavljanje 
lastne udeležbe, avansiranje, priprava in vo-
denje projektov).

Varčevalni ukrepi
Z uveljavitvijo Zakona o uravnoteženju 

javnih financ so se plače zaposlenih v par-
ku znižale za 8 %. Izplačil na osnovi odprave 
plačnih nesorazmerij ni bilo, saj je bil zavod 
ustanovljen že po sprejemu Zakona o sistemu 
plač v javnem sektorju. Skladno z zakonom in 
navodili resornega ministrstva zaposleni niso 
napredovali niti prejemali drugih dodatkov 
iz naslova delovne uspešnosti in nadur. Vsi 
zaposleni so tako na izhodiščnih plačnih ra-
zredih za kategorizirano delovno mesto, ki ga 
zasedajo. Izplačan je bil močno znižan regres 
za letni dopust. Skladno z varčevalnim zako-
nom smo znižali potne stroške (znižana kilo-
metrina in odprava dnevnic), nadomestila za 
prevoz na delo in prehrano. 

Plačila avtorskih pogodb in dela na pod-
lagi študentskih napotnic so bila izvedena ne 
iz proračunskih, pač iz lastnih sredstev tržne 
dejavnosti, kar pa navodilo MKO v letu 2013 
prav tako prepoveduje. V kolikor bo navodi-
lo ostalo v veljavi, park ne bo več izvajal na-
črtovanih aktivnosti vodenja obiskovalcev, 
izvedbe predavanj in podobno, saj zaradi 
prepovedi sklepanja avtorskih pogodb in štu-
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dentskega dela ne more zagotavljati izvajalcev 
teh storitev. In to kljub temu, da bi sredstva za 
to zagotavljal prav iz teh tržnih dejavnosti (ter 
pri tem ustvaril tudi manjši dobiček). 

Kljub zmanjševanju plač in siceršnjim kri-
tikam na račun »javne uprave« ostajajo zapo-
sleni na parku visoko motivirani in predani 
svojemu poslanstvu, opravljene ure pa prese-
gajo zakonsko delovno obveznost, tudi zaradi 
sodelovanja na parkovnih in drugih lokalnih 
dogodkih, ki potekajo popoldan, zvečer ali 
med vikendi. Vendar pa je nadure prepoveda-
no izplačevati, presežka delovnih ur pa zaradi 
prevelikega obsega dela in premalo zaposle-
nih praktično ni mogoče porabiti. 

Ne glede na navedene okoliščine ocenju-
jemo, da smo v javnem zavodu program dela 
za leto 2012 zadovoljivo izpolnili. Prva prio-
ritetna naloga tega je bila priprava Načrta 
upravljanja. Pri tem smo s časovnico sledili 
sprejetemu Programu priprave NU (poslan-
stvo in vizija parka, opis in celovita ocena sta-
nja, SWOT analiza, podrobnejša opredelitev 
varstvenih režimov, cilji in usmeritve) in v letu 
2013 sledi še opredelitev posameznih ukrepov 
in komunikacija z deležniki. Pripravljeni so 
strokovni predlogi ohranjevalnih ukrepov za 
pomembnejše skupine rastlinskih in živalskih 
vrst (ptice, metulji, kačji pastirji, netopirji, 
dvoživke) ter najbolj ogrožene habitatne tipe. 

Oblikovani so ukrepi in priporočila za podro-
čje kmetijstva in razvoja podeželja. Na pribli-
žno tretjini območja parka smo inventarizirali 
tujerodne rastlinske vrste in določili ukrepe za 
preprečevanje širjenja. Rezultati teh nalog so 
podlaga tako za nadaljevanje priprave načrta 
upravljanja kot za program dela 2013 (naj-
bolj nujni ohranitveni in drugi ukrepi). 

Druga prioriteta programa dela 2012 je 
bilo redno in konstruktivno sodelovanje z raz-
ličnimi deležniki na območju in zunaj parka 
(od občin do nevladnih in strokovnih organi-
zacij, izobraževalnih institucij, organov pre-
gona…). Po naši oceni smo zastavljene cilje 
na tem področju dosegli, saj je park postal 
relevanten subjekt v prostoru, s sodelovanjem 
in skupnimi aktivnostmi z različnimi deležniki 
pa bili doseženi cilji parka, ki jih sami nikoli 
ne bi dosegli. Vsekakor pa je na tem področju 
vedno mogoče storiti več, kar pa zahteva pre-
cej časa in osebnega angažmaja zaposlenih.

Sodelujemo v dveh projektih, financiranih 
s strani EU finančnih programov, pripravili 
smo prijavo na razpis IPA, katerega rezulta-
te pričakujemo v začetku leta 2013. Pridobili 
smo sredstva za izvedbo dveh projektov ra-
zvoja podeželja, ki jih začnemo izvajati leta 
2013, žal pa smo se več projektom, ki so sicer 
dobili podporo LAS, morali odpovedati, saj 
ne moremo zagotavljati lastne udeležbe. 

Kolišča z Ljubljanskega barja, ki so bila 
vpisana na Seznam svetovne dediščine UNE-
SCO leta 2011, upravljamo v sodelovanju z 
ministrstvom, pristojnim za kulturo in Na-
cionalno komisijo za UNESCO. S prispevki 
smo sodelovali na dveh mednarodnih kon-
ferencah. Sodelujemo pri pripravi strokovnih 
podlag za plovnost Ljubljanice ter aktivno 
spremljamo načrtovane spremembe Skupne 
kmetijske politike EU po letu 2013. 

Odzivi na naše delo so v lokalnem okolju 
pretežno pozitivni, vendar pa se javna podpo-
ra zaradi omejenega dosega delovanja parka 
ne povečuje tako, kot bi želeli. Leto 2013 te 
spremembe še ne bo prineslo. Zaradi linear-
nega zmanjšanja sredstev za plače za 12,5 % 
se lahko že tako skromna kadrovska zasedba 
še dodatno zmanjša, predvideni so tudi rezi 
programskih sredstev. Čeprav že praktično 
vse leto pristojne opozarjamo na to, da park 
tega zmanjšanja verjetno ne bo preživel, osta-
ja zaveza politike do ohranjanja okolja in na-
rave za naše zanamce samo še ena od števil-
nih praznih obljub.

Zaradi omejenega prostora v Barjanskem listu je 
objavljena krajša verzija članka. Daljšo verzijo lahko 
preberete na brezovica.si

Barbara Zupanc,
direktorica KP Ljubljansko barje

Novo davčno leto je pred nami
Za fizične osebe (občane)

Tisti, ki med letom niso uveljavljali posebne olajšave za vzdrževane 
družinske člane in tisti, ki želijo te podatke spremeniti, torej olajšavo 
uveljavljati drugače kot med letom (denimo vsak s partnerjem polovi-
co), morajo, kot že nekaj let, to storiti s posebno vlogo, ki jo je potreb-
no oddati preko e-davkov, po pošti (najbolje priporočeno) ali osebno 
na davčnem uradu. Tokrat je davčni organ zapisal, da bo pri sestavi 
informativnega izračuna dohodnine za leto 2012 upošteval vloge, ki 
bodo prispele do 5. 2. 2013.

Fizične osebe, ki so v letu 2012 dosegale dohodke iz najemnin, 
prejetih od fizičnih oseb, morajo do 15. januarja oddati napoved za 
odmero akontacije davka. Tudi to pravilo je že stalna praksa. Novost, 
ki jo je prinesla sprememba Zakona o dohodnini, pa velja za najemni-
ne, prejete od 1. 1. 2013. Če so za najemnine doslej veljali normirani 
stroški v višini 40 % prejete najemnine, odslej veljajo le še 10 %. Druga 
novost na področju najemnin pa je ta, da se ti dohodki obdavčijo po 
stopnji 25 %, vendar je ta davek dokončen in se torej najemnina ne 
všteva še enkrat v letno davčno osnovo, skratka se ne obdavči ponovno 
po lestvici skupaj z ostalimi dohodki. Še vedno pa bo mogoče uvelja-
vljati dejanske stroške vzdrževanja po računih. Ker pa teh vsako leto ni 

v tako velikem obsegu, kot so bili normirani stroški doslej, to v končni 
fazi pomeni višjo obdavčitev tistih, ki služijo kruh tudi z oddajajem v 
najem, služnostjo in podobno.

V kolikor vaši letni prihodki iz najemnin ne presegajo 50.000 EUR, 
bi se bilo morebiti dobro oglasiti pri kakšnem računovodskem ali 
davčnem svetovalcu ter si preračunati, ali bi ne bilo bolje ustanoviti 
s.p. ter oddajati v najem preko te dejavnosti. Do višine letnih prihod-
kov iz dejavnosti 50.000 evrov namreč po novem ni več treba voditi 
knjigovodstva, normirani odhodki se priznajo v višini 70 % prihodkov, 
davčna stopnja pa je 20 %, kar pomeni v končni fazi le 6 % obdavčitev 
najemnin z dohodnino. Ker pa morajo podjetniki plačati tudi prispev-
ke, je potrebno preračunati še ta vidik, za kar je na tej strani premalo 
prostora.

Za družbe in podjetnike
Za podjetnike je meja za obdavčitev po sistemu normiranih od-

hodkov iz dosedanjih 42.000 EUR dvignjena na 50.000 EUR letnih 
prihodkov, plačani davek se šteje za dokončen davek. Davek se plača 
po stopnji 20 % od 30 % doseženih prihodkov. Možnost obdavčitve z 
upoštevanjem normiranih odhodkov je s 1. 1. 2013 uvedena tudi za 
družbe, žal pa morajo le-te še naprej voditi knjigovodstvo in oddajati 
letno poročilo.

Nekaj je tudi novosti na področju DDV. Na tem mestu naj opozo-
rimo na nove klavzule na izdanih računih. Kadar se račun izda kupcu 
ter po pravilih iz zakona DDV obračuna in plača prejemnik računa, 
torej kupec, je po novem obvezna navedba klavzule »Obrnjena davčna 
obveznost«. Tak primer je zelo pogost v gradbeništvu, prav tako pri 
opravljanju storitev za tuje davčne zavezance kot tudi dobave blaga v 
Skupnost. Doslej smo na računih pisali na primer: davek plača kupec 
na podlagi 1. odst. 25. čl. ZDDV-1, odslej bo zadoščalo, da napišemo 
»obrnjena davčna obveznost«. Kdor želi, še vedno lahko piše tudi člene 
zakona, zaradi katerih ni obračunal davka, vendar to ni več potrebno.

Uvaja se pojem samofakturiranje (če sta se kupec in prodajalec 
dogovorila, da bo v imenu prodajalca izdal račun kupec, npr. pri pro-
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klavzule »Obrnjena davčna obveznost«. Tak primer je zelo pogost v gradbeništvu, 
prav tako pri opravljanju storitev za tuje davčne zavezance kot tudi dobave blaga v 
Skupnost. Doslej smo na računih pisali na primer: davek plača kupec na podlagi 1. 
odst. 25. čl. ZDDV-1, odslej bo zadoščalo, da napišemo »obrnjena davčna 
obveznost«. Kdor želi, še vedno lahko piše tudi člene zakona, zaradi katerih ni 
obračunal davka, vendar to ni več potrebno. 
Uvaja se pojem samofakturiranje (če sta se kupec in prodajalec dogovorila, da bo v 
imenu prodajalca izdal račun kupec, npr. pri prodaji na odpoklic, komisijski prodaji in 
še kje). Če je izdan tak račun, je na njem obvezna navedba »samofakturiranje«. Tisti, 
ki so obdavčeni po posebnih ureditvah iz ZDDV-1, odslej na računih obvezno 
navajajo klavzule: »Posebna ureditev – Potovalna agencija«, »Posebna ureditev – 
rabljeno blago«, »Posebna ureditev – umetniški predmeti«, »Posebna ureditev – 
zbirke in starine«. 
 
Kristinka Vukovič, Notranje Gorice 
UNIJA, računovodska hiša, d.d. 
 

V sodobno opremljenih dvoranah Poslovne hiše Unija boste lahko poslovna 
srečanja, predavanja in predstavitve izvedli na najvišjem nivoju. Z veseljem 

vam bomo pomagali preseči pričakovanja vaših udeležencev, tako pri 
organizaciji kot pogostitvi.  

Vljudno vabljeni, da nas obiščete ali nas kontaktirate in nam zaupate vaše želje glede najema. 

Info: 01 360 20 20, info@phunija.si, www.phunija.si 

 

 

Voščilo ob božiču in novem letu 2013 in še kaj… 

V tem času se izmenja mnogo dobrih želja, da bi zdravo, srečno in v miru preživeli 
novo leto 2013. To je zaradi družbenih razmer še posebej pomembno, saj prihaja še 
pogosteje do trenj v družinah, soseščinah in vsepovsod. Udeleženi in pristojni pa 
običajno namesto, da bi nesporazume razreševali sproti, te le še zapletajo. Primer 
preglasitve miru je tudi pokanje petard, ki preglasijo zvonove, glasnike miru in 
medsebojnega sožitja vseh, saj praviloma zvonijo vsakemu na njegovi zadnji poti v 
večni mir in pokoj. Zatorej v ŠKTD Lokvanj voščilu dodajamo veliko prošnjo, da naj 
med seboj izražen mir zaleže za celo leto! Naj ga ne spremlja »figa v žepu«, v 
katerikoli obliki (hrupa) ki ogroža zdravje ljudi, živali in imetje. Namesto za novoletne 
stroške pa namenjamo denar za ogrožene in prezeble. 
Cesarji so nekoč kar sami določali dan, ki je predstavljal novo leto, zato se je ta 
stalno spreminjal. Leta 153 pred Jezusovim rojstvom (našim štetjem) pa je rimski 
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Voščilo ob božiču in novem letu 2013 in 
še kaj…

V tem času se izmenja mnogo dobrih želja, da bi zdravo, srečno in v 
miru preživeli novo leto 2013. To je zaradi družbenih razmer še posebej 
pomembno, saj prihaja še pogosteje do trenj v družinah, soseščinah in 
vsepovsod. Udeleženi in pristojni pa običajno namesto, da bi nespo-
razume razreševali sproti, te le še zapletajo. Primer preglasitve miru je 
tudi pokanje petard, ki preglasijo zvonove, glasnike miru in medseboj-
nega sožitja vseh, saj praviloma zvonijo vsakemu na njegovi zadnji poti 
v večni mir in pokoj. Zatorej v ŠKTD Lokvanj voščilu dodajamo veliko 
prošnjo, da naj med seboj izražen mir zaleže za celo leto! Naj ga ne 
spremlja »figa v žepu«, v katerikoli obliki (hrupa) ki ogroža zdravje lju-
di, živali in imetje. Namesto za novoletne stroške pa namenjamo denar 
za ogrožene in prezeble.

Cesarji so nekoč kar sami določali dan, ki je predstavljal novo leto, 
zato se je ta stalno spreminjal. Leta 153 pred Jezusovim rojstvom (na-
šim štetjem) pa je rimski senat določil, da novoletni dan prvega januar-
ja. Leta 46 pred rojstvom Jezusa je Julij Cezar osnoval Julijanski koledar, 
v katerem se je prvi januar ohranil kot začetek novega leta. Pravi namen 

praznikov je ta, da je to čas za krepitev družinskih in prijateljskih vezi 
ter za vzpostavljanje dobrih odnosov s Stvarnikom. Danes pa žal mno-
gi praznike izkoriščaljo le v materialističnem smislu, kar tudi poglablja 
krizo v družinah in soseščinah.

Nekaj desetletij nazaj smo imeli osamljene, zastarele skupne domo-
ve. Nekateri, na primer na Sveti Ani, Planinci in še kje, so bili razvaline. 
Tudi v naših družinah je bilo veliko večje pomanjkanje, kot je danes. A 
naši ljudje zato niso obupali, pač pa so, kljub nenaklonjemim časom, 
stopili skupaj ter postopoma in vztrajno skrbeli tudi za skupne domo-
ve. S tem pa so vsem nam dali najlepši zgled, da tudi danes optimistič-
no poprimemo za orodje (sodelovanje) in ne za orožje (sovraštvo), ter 
s skupnimi močmi skozi celo leto v praksi živimo tisto, kar si voščimo 
v teh dneh. 

Roko na srce, da smo za sedanjo krizo največ krivi tudi ljudje sami. 
Še posebej, če smo tiho in mirno dopuščamo, da eni bogatijo z iz-
koriščanjem drugih. Prav tako smo tudi krivi, če imamo dovolj in ne 
pomagamo bližnjemu, ki ga življenje preizkuša bolj kot nas. Zatorej 
naj se v novem letu še bolj krepi medsedsko sodelovanje in pomoč, saj 
nihče ne ve, kdaj in kako ga lahko življenje preseneti, da bo tudi sam 
odvisen od drugih.

Da to zmoremo, se je že velikokrat izkazalo skoraj v vseh zaselkih 
in prav to je dokaz, da tudi na Ljubljanskem barju z zaledjem znamo 
stopiti skupaj in s spoštovanjem preteklosti ustvarjati lepšo prihodnost 
za nas in naše zanamce.

V primeru ugodnega vremena vas vabimo v soboto, 22.12., ob 15. 
Uri, peš iz Podpeči na Sveto Ano ter 26. 12, na Štefanovo, ob 11. uri, 
pred šolo v Notranje Gorice, kjer bo blagoslov soli in vseh, ki jo uživa-
mo. V vsakem primeru pa vas vabimo tudi na dobrodelni novoletni 
koncert, ki bo 30. 12., v Ljubljani in se nanj prijavite na 041 752 970.

Vsem še enkrat želim obilo božičnega miru in da bi srečno in zdravo 
preživeli tudi 2013.

Drago Stanovnik, 
v imenu ŠKTD Lokvanj 

Vsakdo sam stoji na srcu zemlje,
Z žarki sonca preboden.

In je takoj večer
(Salvatore Quasimodo).

ZAHVALA
V novembru naju je mnogo prezgodaj  

zapustil ljubljeni mož in oče

LEON MALEŠIČ
iz Vnanjih Goric

Odšel je tiho, kot je živel, za njim pa ostaja neizmerna praznina. 
Iskreno se zahvaljujem vsem sosedom za izrečena sožalja, darovano cvetje, 
predvsem pa za izraze sočutja ob njegovem pogrebu. Posebna hvala družini 
Erman za vso pomoč v času njegove borbe za življenje, ki pa jo je na žalost 
izgubil. 

Žalujoči žena Erika Malešič in hčerka Darja Sever

ZAHVALA
 V 92. letu nas je zapustila draga mama,  

babica in prababica 

MILKA ŽITKO
iz Kamnika pod Krimom

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za izrečena 
sožalja, darovano cvetje in sveče. Hvala tudi vsem, ki ste jo pospremili na 
zadnji poti.

Vsi njeni

Veseli s teboj smo živeli,
Žalostni, ker te več ni…
Ostali so živi spomini,
z nami potuješ vse dni. 

ZAHVALA
V 76. letu starosti je tiho zaspal naš dragi  

mož, očim dedi in tast

FRANC KOŠČAK
iz Jezera

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, prijateljem, znancem in sosedom, ki ste 
nam v težkih trenutkih stali ob strani, nam izrazili sožalje, darovali cvetje in 
sveče ter ga v tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti. 
Posebej se zahvaljujemo RD Barje, PGD Jezero, pogrebni službi Vrhovec in g. 
župniku Marku Koširju za lepo opravljeno pogrebno slovesnost. 
Iskrena hvala njegovemu ribiškemu kolegu Milanu Gavriloviću za poslovilne 
besede ob njegovem grobu. 

Njegovi domači

Med nami ljubljena si bila iz vsega srca – 
ljubljena bodi tudi tam, kjer si zdaj doma.

ZAHVALA 
Ob boleči izgubi ljubljene mame, babice,  

prababice, praprababice in tašče iz Rakitne 

JOŽEFE KRŽIČ
ki je našla svoj mir v 92. letu starosti

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za 
izrečena sožalja, darovano cvetje, sveče in maše.
Zahvala gre tudi njenemu osebnemu zdravniku dr. Marku Kocjanu, 
patronažni sestri Ireni Kozjek, negovalki Mojci Kranjec, gospodu župniku 
Petru Šetina za lep obred, pevcem za lepo izbrane pesmi, pogrebni službi 
Vrhovec in vsem, ki ste jo pospremili na njeno zadnjo pot.

Vsi njeni

daji na odpoklic, komisijski prodaji in še kje). Če je izdan tak račun, je 
na njem obvezna navedba »samofakturiranje«. Tisti, ki so obdavčeni 
po posebnih ureditvah iz ZDDV-1, odslej na računih obvezno navajajo 
klavzule: »Posebna ureditev – Potovalna agencija«, »Posebna ureditev 
– rabljeno blago«, »Posebna ureditev – umetniški predmeti«, »Posebna 
ureditev – zbirke in starine«.

Kristinka Vukovič, Notranje Gorice
UNIJA, računovodska hiša, d.d.
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Uprava Občine Brezovica
Občina Brezovica, Tržaška cesta 390, 1351 Brezovica
Telefon: 01 3601 770 | Faks: 01 3601 771 | E-pošta: 

info@brezovica.si 

URADNE URE:
PON.:  od   9:00 do 12:00
SRE.:   od   9:00 do 12:00

od 14:00 do 17:00
PET.:   od   9:00 do 13:00

KOLEDAR 
21.12.	 18.00	 KD Notranje Gorice	 Božično - novoletno rajanje s KUD Janez Jalen

22.12.	 10.00	 Dvorana OŠ Preserje	 Rekreativni badminton turnir

23.12.	 7.00	 Z Brezovice	 Izlet PD Podpeč – Preserje na Javornik in Čelkov vrh (prijave na 041 795 006)

24.12. 	 23.45	 cerkev na Brezovici 	 S petjem v polnočnico, Mešani pevski zbor Brezovica

26.12.	 15.00	 GD Gorenja Brezovica	 7. Štefanov tarok turnir

26.12.	 18.00	 Brezova dvorana	 Božično – novoletni koncert s praznično zdravico, ŽPZ Brezovica z gosti	

12.1.	 18.00	 Balon Duol	 Odbojkarska tekma 3. DOL zahod moški – Prigo Brezovica : Črnuče ACH II

21.1.	 19.00	 Knjižnica Brezovica	 Literarni večer s čajanko »Samotnost praštevil« – Paolo Giordano

13.1.	 18.00	 telovadnica Vn. Gorice	 Taijiquan in qigong, brezplačna vaja za začetnike (info 041 446 488) 

19.1. 	 19.00 	 cerkev na Brezovici 	 Koncert božičnih pesmi (po maši ob 19.00) 

11.1. 	 19.30 	 KD Notr. Gorice	 Predpremiera KUD Janez Jalen »Ana Migrena«   

12.1. 	 19.30 	 KD Notr. Gorice    	 Premiera KUD Janez Jalen »Ana Migrena« 

18.1. 	 19.30 	 KD Notr. Gorice    	 Repriza KUD Janez Jalen »Ana Migrena« 

19.1. 	 19. 30 	 KD Notr. Gorice    	 Repriza KUD Janez Jalen »Ana Migrena« 

25.1.	 19.00	 Jezero	 90. občni zbor PGD Jezero

26.1.	 18.00	 Balon Duol	 Odbojkarska tekma 3. DOL zahod moški – Prigo Brezovica : Salonit Anhovo II

29.1.	 19.00	 Knjižnica Brezovica	 Predavanje »Joga in genetika«

Podatke o prireditvi, ki jo pripravljate, nam lahko pošljete na elektronski naslov admin@brezovica.si ali jo s posebnim 
obrazcem vpišete na spletni strani Občine Brezovica, www.brezovica.si . 

Vaša prireditev bo objavljena na občinski spletni strani in v Barjanskem listu. 
Več podatkov o posamezni prireditvi najdete tudi na www.brezovica.si 

Božično - novoletno rajanje s 
KUD Janez Jalen

Veseli december je čas za druženje, zato va-
bljeni vsi otroci in njihovi starši, da se nam pri-
družite na božično-novoletnem rajanju, ki bo 
v petek, 21. Decembra, ob 18.00, v Kulturnem 
domu Notranje Gorice. 

Vsekakor bo zanimivo in nadvse zabavno. 
Vstopnine ni. KUD Janez Jalen

Nobena pot ni ravna, 
nobena pot ni revna, 
a vsaka je zahtevna 

in tvoja ena sama – GLAVNA. 
Tone Pavček

Želim vam ponosno praznovanje dneva samostojnosti in 
enotnosti, prijetne božične in novoletne praznike, v letu 2013 
pa veliko VAŠIH poti, po katerih boste hodili vztrajno, trdno in 
obkroženi s prijatelji!

Obenem pa vas vabim v poslansko pisarno v prostorih KS 
Podpeč, v ponedeljek, 4. februarja ob 17.30, kjer bomo lahko 
poklepetali in morda skupaj poiskali odgovor na kakšno vaše 
vprašanje ali pa samo pokomentirali aktualne politične dogodke. 

Lahko me pokličete na tel.: 01/478-99-82 ali se mi oglasite po 
el. pošti: alenka.jeraj@dz-rs.si.

Alenka Jeraj, poslanka v DZ RS


